

bb 2. újabb rádió- és televíziójavító műhelyek nyílnak budapesten, hatvanban, mezőtúron, keszthelyen - gyorsjavítás a vásári napokon - a mosógépek szállításáról a szerviz gondoskodik - a jövőben ötven kilométerenként találunk törpeszervizt az autózvezetők - az egész országra kiterjesztik a gépjavító- szolgáltatást

i sl/hbj-sze-lm vg

1961. február 10.

a háztartások gépesítése az utóbbi években jelentősen meggyorsult, csupán az elmúlt három esztendőben 345.000 mosógép, 70.000 porszívó, 27.000 padlókefe, 25.000 hűtőszekrény, nagymennyiségű tüzhely és egyéb elektromos készülék került forgalomba. az országban több mint százezer televízió, kétmilliónál is több rádiókészülék működik. bár valamennyi gyártmány minősége állandóan javult, az esetleges hibák kijavítása rendkívül nagy gondot jelent. a probléma megoldására országsszerte megkezdődött a szerviz-hálózat kiépítése, amely máris érezteti hatását.

néhány hónappal ezelőtt a ravel utódjaként megkezdte tevékenységét a gépi elektromos karbantartó vállalat, amely budapesten egyelőre három, vidéken pedig 34 telephelyén javítja a rádió- és televíziós készülékeket, elektroakusztikai berendezéseket, magnetofonokat. az igényeket azonban csak a hálózat további fejlesztésével tudják kielégíteni, ezért rövidesen új műhelyük nyílik budapesten a józsef köruton, a vidéki városok közül gyöngyösön, hatvanban, mezőtúron, keszthelyen és esztergomban. a gépkocsik számának növekedésével egyre nagyobb feladat az autórádiók javítása, amit jelenleg budapesten csak a szent istván köruti műhelyben tudnak vállalni és így az igényeket kornátsem tudják kielégíteni. még az idén az alig utca 2. szám alatt speciális autórádiót javító részleget hoznak létre, ahol garázs is rendelkezésre áll a javítás idejére.

a hibák kijavításának nyolc nap a törvényes határideje, a munkát azonban rendszerint előbb elvégzik. különösen nagy előrehaladást jelent az, hogy a legtöbb szerviznek gépkocsi áll rendelkezésére, telefon hívásra egy-két napon belül a helyszínre mennek, és ha lehetséges, a munkát ott mindjárt el is végzik. a szent istván köruti műhelyben gyorsjavító szolgáltatást létesítettek, ami azt jelenti, hogy a reggel beadott készülékek kisebb hibáit kijavítják. hasonló szolgáltatást rendszeresítettek vidéken is a vásári napokon. a televíziós készülékek hibáinak elhárítása ma még meglehetősen bonyolult, a behangolás például nagymértékben függ attól, hogy van-e műsor vagy ipari adás. most olyan generátorokat rendelt a javító vállalat, amelyek segítségével a központi adástól függetlenül behangolhatják a televíziós készülékeket elkészült a hasonló célt szolgáló hordozható műszer mintapéldány is, amely a helyszíni javítást is lehetővé teszi.

/folyt.köv./

R

bb 2. / újabb rádió-...1. folyt./-lm

a gépi elektromos karbantartó vállalat egyébként országsszerte megkezdte az ultrarövidhullámú szerkezetek átalakítását. az átalakítás a készülék típusától függően az anyag árat is beleértve 55-60 forintba kerül, a helyszínre hívott szerelők ugyanezt a feladatot 30-100 forintért végzik el. a szerkezetet azonban, amelyhez pontos szerelési utmutatót adnak meg is lehet vásárolni.

a hajdusági iparművekben készült mosógépek javítását budapesten a gyár kirendeltsége, vidéken pedig különféle szövetkezetek vállalják. egyes munkákat, mint például a keverő-tárcsa cseréjét, a gumilabak pótlását, a relé beállítását, vagy a gép átkötését, a helyszínen is elvégzik, ha a gépet mindenképpen a műhelybe kell küldeni, úgy a szállításról viszonylag alacsony térítés ellenében a vállalat gondoskodik. az oda- és visszaszállítás 14-14 forintba kerül.

a hűtőszekrényeket is lehetőleg a helyszínen javítják. a kiváló minőségű lehel-típusú hűtőgépek például csak a legritkább esetben kell a fémnyomó- és lemezárugyár műhelyébe szállítani.

a villanyvasalók, az elektromos melegítők, az elekthermaxban készült parkettkefék és mosógépek javítására az ország különböző részein egyes kisipari szövetkezetek, budapesten pedig a gyár kirendeltsége hivatott. telefonhívásra a szerelők házhoz mennek, a műhelybe küldött berendezéseket ugyancsak az előirt határidőre kijavítják. bizonyos torlódás még tapasztalható a munkában, épül azonban az elekthermax budapesti szervizének új műhelye, ahol az eddiginél sokkal jobb körülmények között gyorsabban dolgozhatnak.

néhány esztendő alatt az autópark is rendkívül megnövekedett, mind több állami és magángépkocsi járja a pesti utcákat és az országutakat. a futó- és a nagyjavítás munkája az autófenntartó ipari tröszt vállalataira hárul. az ugynevezett garanciális javításokat, tízezer kilométer megtétele előtt a karbantartási és ápolási műveleteket budapesten a moszkvics kocsiknál a 2-es és 7-es számú, a skoda és a warszawa autókna a 4-es, míg a többi típusnál az 5-ös számú autójavító vállalat végzi. szegeden, debrecenben, miskolcon, győrött, szombathelyen, pécsen az ottani autójavító vállalatok mindenféle személygépkocsit rendben tartanak. a kisebb városokból, falvakból azonban az autósok sokszor pestre hozzák karbantartásra, ápolásra a kocsikat. ennek és a gépkocsipark hirtelen növekedésének az a következménye, hogy az autójavító vállalatok sokszor bizony nem tudnak megbirkózni a feladatokkal, ma még nem tökéletes a szerviz-szolgáztatás, ami pedig nagyban növeli egy-egy autó élettartamát.

/folyt.köv./

R

R

4. kiadás

1961. február 10.

6 óra 15 perc

bb 2. /ujabb rádió...2.folyt./-lm

a közlekedés- és postaügyi minisztériumnak az a törekvése, hogy a jövőben országos szerviz-hálózatot építsen ki, - az autósok nagy öröme, az első lépések már megtörténtek. üzembe helyezték budapestben a szabócs utcai auras szervizt, s még az idén siófokon, székesfehérvárott, nagykanizsán, szőlővárosban és gyöngyösön új szerviz-állomások nyitnak meg. sokmillió forintos költséggel a következő esztendőben újabb szerviz-állomások létesülnek budapestben és vidéken, számszerint husz. érdekes az az elgondolás: az új szerviz-állomások egyben törpe-javítóműhelyek lesznek, ahol az autósok egyszerűbb alkatrészeket is megvásárolhatnak. az állomásokot hazai gyártmányú gépekkel, berendezésekkel szerelik fel. mindennek nyomán a jövőben az autósok átlagosan ötven kilométeres körzetben hozzájuthatnak szerviz-szolgáltatáshoz. /mti/

bb 6. sivatagi kaktusz virágzik izsákon

vid ká/j szb ká

1961. február 10.

farkas jános országoshírű kaktuszgyűjtő izsáki üvegházában majdnem 10.000 tüskés növény diszlik, tavaly újabb különleges- ségekkel gyarapodott a gyűjtemény: külföldi gyűjtőktől kapott magból körülbelül 2000 kis növény kelt ki. farkas jános a ha- zai viszonyok között lassan fejlődő fajtaikat erős gyökérzetű kaktuszokra oltja, s így 3-4 évvel gyorsítja meg a fejlődést. a délafrikai, mexikói, chilei kaktuszok virágot és termést hoznak izsákon. ezekben a napokban virágzik az afrikai eredetű hovarthia papillosa kaktusz: a hosszú virágzáron 50-60 cse- getyűformájú virág jelent meg. farkas jános különleges gyűj- teményét igen sokan keresik fel, tavaly is többszáz vendége volt. /mti/

5. kiadás

1961. február 10.

6 óra 15 perc

bb 3. több mint 2000 diák részére épül kollégium - 250 millió forintos beruházással fejlesztik az ötéves tervben az agránfelső- oktatási intézményeket

ide szb ká

1961. február 10.

a földművelésügyi minisztérium felsőoktatási intézményei 1965- ig mintegy 4500, az azután következő ötéves tervekben pedig elő- reláthatóan még több mezőgazdasági mérnököt bocsátanak ki. a mező- gazdasági szakemberképzés így „kinövi”, jelenlegi intézményeit: korszerűsítésre, bővítésre, új épületekre van szükség. a kor- mányzat a második ötéves tervben kéreken 250 millió forintot for- dit erre a célra.

a mezőgazdasági mérnökök és gépészmérnökök képzésére szinte új egyetem épül öt esztendő alatt. az agrár egyetem most két helyen működik: a mezőgazdaságtudományi kara gödöllőn, a hajdani gim- náziumi épületben, gépészmérnöki kara pedig budapestben. az új egyetem központja továbbra is a gödöllői épület lesz: e köré eme- lik majd az új tanszéki, előadótermi és szemináriumi épületeket. a gödöllőre költöző gépészmérnöki kar tanműhelyeket és gép-ud- vart is kap. az egyetem hatalmas tömbjéhez kapcsolódik majd a három kollégiumi épület, amely ezer diáknak nyújt kényelmes ott- hont: a háromágyas, erkélyes szobák mindegyikéhez külön tanuló- helyiséget és mosdófülkét is berendeznek. a szociális és kulturá- lis jellegű beruházások általában nagy sullyal szerepelnek: bővi- tik a könyvtárat, új konyhát és éttermet, az egyetem-dolgozói részére pedig lakásokat és üzleteket építenek.

jelentősen fejlesztik a debreceni, keszthelyi és magyaróvári mezőgazdasági akadémiát is. a három városban összesen 1120 diák részére kollégium, továbbá új tanügyi épületszárny és több lakás épül, a debreceni akadémia új gépszint, a keszthelyi sporttelepet, a magyaróvári éttermet kap. a budapesti kertészeti és szőlészeti főiskola is számos új helyiséggel bővül: az agrártudományi egye- tem gépészmérnöki karának felszabaduló épületét bocsátják ren- delkezésére.

a négy nagy beruházás tervtanulmányai, illetve műszaki tervei most készülnek; az építkezések előreláthatólag még az idén meg- kezdődnek, s a második ötéves terv végére befejeződnek. /mti/

6. kiadás

1961. február 10.

6 óra 25 perc

bb 4. művelődésügyi bizottság alakult csepelen - március második felében rendezik meg a hagyományos csepeli kulturális napokat - ankétok az önművelésről a szocialista brigádok tagjainak

i m/m szb sr

1961. február 10.

csepelen a kulturális élet fellendülésének újabb jelei bontakoznak ki, a kerület és a vasmű pártbizottsága, tanácsadó testületként, művelődésügyi bizottságot hívott életre. a párt, a tanács és a szakszervezetek képviselőiből alakult bizottság elsősorban elvi jellegű problémákkal, főleg a világnézetű neveléssel foglalkozik majd.

a tanács és a művelődésügyi bizottság kezdeményezésére már megkezdődtek a 4. csepeli kulturális napok előkészületei. március 15-e előestéjén ünnepélyesen nyitják meg a több mint kéthetes eseménysorozatot. a megnyitó ünnepségen színpadra lépnek a csepel vas- és fémművek öntvényes csoportjai és bemutatkozik az ifjú vörös csepel énekkar, amelynek tagjait a kerület tizenkét iskolájából válogatták ki. március 15-én a Kisz-bizottság rendez műsort, új tavaszi sereg-szemle címmel, neves művészek közreműködésével. a továbbiakban csepel iskoláinak és a gyermekszakkörök tagjainak a munkáiból megnyitják a kerület első politechnikai kiállítása, egy másik tárlaton képzőművészeti alkotásokat, egy harmadikon pedig a csepeli ásatásoknál napvilágra hozott tárgyakat mutatják be és csepel őstörténetét ismertetik, a budapesti történeti múzeum munkatársainak közreműködésével.

a kulturális napokon vendégszerepel majd az állami operaház együttese, az állami hangversenyzenekar pedig a Liszt-bartók jubileumi év alkalmából koncertet ad magyar klasszikusok alkotásaiból. a magyar tanácsköztársaság évfordulóját munkásdalosok találkozóival és öntvényes színjatszók közös műsorával ünneplik a csepeliek. a kulturális napok záróelőadását felszabadulásunk évfordulóján, vagy április 4-e előestéjén tartják.

a változatos művelődési programból kiemelkedik még egy ankét-sorozat, amelyet a szocialista brigádok tagjaival közösen rendeznek, „a kommunista munkabrigádokról a szocialista munkabrigádoknak”, címmel. természetesen kérdések mellett elsősorban az önművelés módjairól, eszközeiről esik majd szó, a szovjetunió kommunista brigádjainak a tapasztalatai alapján. az első ankétot a pestiógyárban, a másodikat a csepel vasműben rendezik. /mti/

..

7. kiadás

1961. február 10.

6 óra 30 perc

bb 5. „tan.”-telefonközpont a budapesti távbeszélő igazgatóságon - felszerelték az országos telefonhálózat első crosbar típusu telefonközpontját

i kf/kf szb ki

1961. február 10.

a beloiannisz hivadastechnikai gyár a múlt évben készítette el az első új típusu crosbar rendszerű telefonalközpontot, amely azóta is a vállalatnál működik. az első berendezés alapja volt a további fejlesztési munkának, s a tapasztalatokat figyelembe véve újabb ilyen központot gyártott az üzem, amelyet a budapesti távbeszélő igazgatóságon már fel is szereltek. ez lesz az első crosbar telefonalközpont, amely a fővárosi és az országos távbeszélő hálózatba kapcsolódik.

a crosbar telefonközpont előnye, hogy mérete, helyigénye körülbelül 20 százalékkal kisebb a régi központokénál, teljesen automatikusan, emberi felügyelet nélkül működik. külföldi statisztikai adatok szerint - nálunk még gyakorlati tapasztalatok nincsenek - karbantartásához tizedannyi idő szükséges, mint a régi berendezésekéhez. ezenkívül az új központ ezredmásodperc alatt, gyakorlatilag tehát azonnal kapcsol. érdekes, hogy a központ házi telefonkészülékeinél a városi vonalat a hallgató felemelése nélkül gombnyomással lehet kérni, s a vonalat a készülék csengetéssel jelzi. a távbeszélő igazgatóságon felszerelt új központ jelentősége mindezen kívül az, hogy ez a posta első ilyen berendezése, s így ezen tanulnak azok a műszakiak, akik a jövőben a crosbar telefonközpontokkal dolgoznak majd. március elején fejeződik be az első tanfolyam, amelyen 36 műszaki vett részt, s már a felszerelés idején gyakorlati oktatást kaptak a „tan.”-központban. rövidesen újabb tanfolyam indul, amelyen az épülő ferenc távbeszélő központ házi forgalmát lebonyolító 200 állomásos alközpont technikusai, műszerészei is részt vesznek.

a 400 állomásos crosbar központ műszaki átvétele most folyik, s rövidesen 100 állomást próbaként be is kapcsolnak. utána egy-két hónap múlva az egész budapesti távbeszélő igazgatóság telefonforgalmát ez a központ bonyolítja majd le. /mti/

..

PKK

8. kiadás

1961. február 10.

10 óra 30 perc

bb. 7. újfajta silókombajn gyártásával kísérletezik a fiatalok műszaki tanácsa - hátezer tanszabalmi munkára a mezőgazdaság megsegítésére

i lv/tm/gg/sr

1961. február 10.

az első magyar gazdasági gépgyárban a fiatalok műszaki tanácsa, a vállalatnál kapott megbízatás alapján, újfajta silókombajn gyártásával kísérletezik. arra törekednek, hogy az eddigi típusoktól eltérő, jóval könnyebb, olcsóbb, és tökéletesebb gépet szerkesszenek. szeretnék olyan kombajnt előállítani, amelyik a kukoricacsövet letöri, a szarát pedig nem zuzza össze, hanem csomóba köti.

a fiatal mérnökökből és technikusokból álló csoport a rajzokat már elkészítette, s megkezdte az alkatrészek gyártását is. úgy tervezik, hogy ebben az évben elkészítik több kísérleti kombajn mintapéldányát és amelyik a gyakorlatban bevalik, annak megkezdik a sorozatgyártását is. az ifjú műszaki munkások segítik a több évtizedes tapasztalatokkal rendelkező mérnökök is. több esetben előfordult, hogy a fiatalokkal együtt az idősebb mérnökök is késő estig a gyárban maradtak, keresve az újabb megoldásokat. az ifjú technikusok és fiatal szakmunkások megkísérlik, hogy ahol arra lehetőség nyílik, vas helyett műanyagot használjanak, s ezzel jelentősen csökkentik a gépek súlyát. a szerszámhelyben dolgozók például a csapágyfedeleket és az úgynevezett felhordó léceket műanyagból készítik; az eddigi kísérletek igazolták az elgondolás helyességét.

az üzemi kisz-bizottság kezdeményezésére a gépgyár fiataljai felajánlották, hogy a termelőszövetkezetek segítésére az idén - munkaidőn kívül - hátezer tanszabalmi órát dolgoznak. a vállalatnál hiány mutatkozik ezter. tanszabalmi. a kisz-esek elhatározták, hogy szombatokonként és vasárnaponként kisz-bizottságokat szerveznek és segítik az osztályosoknak, s ezzel is jelentősen hozzájárulnak a tervteljesítéshez.

/mti/

8.10.

9. kiadás

1961. február 10.

10 óra 25 perc

bb. 8. szalagon készül a felfújható gumimatrac, majdnem másfélszer annyit gyártanak, mint tavaly - az önköltségcsökkenés mérsékli az árát

i szf/gk/gg/vg

1961. február 10.

ittthon, külföldön egyaránt kedvelt turistafelszerelés és strandcikk a pálma gumigyár felfújható gumimatraca. három éve gyártják és 1960-ban már töl. mint 100 000-et készítettek, elsősorban exportra, főleg belgiumba, hollandiába, norvégiába. az idén svédország és dánia ugyancsak a vásárlók sorába lép, ausztrália szintén érdeklődik, a belkereskedelem is többet rendel mint tavaly. ezért az idén majdnem két és félszeresére növelik a termelést: a terv szerint 230 000 gumimatracot gyártanak. nagyobb részét exportálják, de jut belőle belföldre is, amennyi csak kell.

a régi egyedi gyártással természetesen nem lehet a termelést ilyen nagymértékben növelni, ezért az üzem nemrég áttért a termelékenyebb szalagrend/-matracfelépítésre. a szalagon felényi idő alatt készül a gumimatrac, mint a régi egyedi gyártással. de még tovább fokozzák a termelékenységet. a második negyedévben üzembehelyeznek egy nyugatnémet présgépet, amely feleslegessé teszi, hogy belső bordákat építsenek a matracba és ezeknél fogva ragasszák össze. míg a bordázott matracok összeragasztása hosszú percekbe telik, a prés nagy nyomással, hegesztés-szerűen másodpercek alatt összerósi a felső és alsó részt.

a szalag dolgozói a napokban megtartott termelési tanácskozásukon vállalták, hogy csökkentik a másodosztályú termékek mennyiségét és ilymódon növelik az exportra alkalmas matracok számát. felajánlásuk terven felül 230 000 forint megtakarítást hoz az üzemnek, a vásárlók is jól járnak a termelékenység növelésével és az önköltség csökkentésével, mert olcsóbbodnak a felfújható matracok. a szalagrend/-termeléssel a régi 580 forintról 400 forintra csökkent a normálméretű matrac ára, de van 340 forintos is. a hegesztett matracok ennél is olcsóbbak lesznek.

/mti/ /- szerü

/- szerü

10. kiadás

1961. február 10.

10 óra perc

bb. 10. tudományos irodalmunk újabb nyereségei

i ms/hné/gy/sr

1961. február 10.

az akadémiai kiadó néhány olyan könyvet jelentetett meg, amely jelentősen gyarapítja tudományos irodalmunkat. a risorgimento századik évfordulója ad aktualitást koltay-kastner-jenő professzor a kossuth-emigráció olaszországban című munkájának; amely a szerző 35 éves kutatásainak eredményét summázza. a magyar emigránsok együttműködése az olasz függetlenségi politikával, kossuth kapcsolatai mazzinéhez és cavourhoz, a magyarok részvétele garibaldi legendás szicíliai expedíciójában hatalmas, eddig még ki nem adott hazai és olasz forrásanyag alapján, vonzó stílusban tárul fel az olvasó előtt. a bocskai szabadságharc katonai története címmel nagy lászló levéltári kutatásaira s irodalmi és forraskiadványokra támaszkodva megírta a hajduk szabadságharcának első monográfiáját, amely nyomon követi a hadi eseményeket és egyben szemléltetjen mutatja be a szabadságharc résztvevőinek társadalmi rétegződését. az értekezések a történettudományok köréből című sorozat új füzetében jennitz-jános a 20. századbeli anglia legjelentősebb társadalmi összeközösésének, az 1926. évi általános sztrajkknak előzményeit, hermann zsuzsanna pedig a habsburg-jagello szerződést elemzi, amely jelentős szerepet játszott az ország habsburg-uralom alá kerülésében.

a magyar könyvtörténeti és művészettörténeti kutatások régi mulasztását pótolja sőtész zoltánné a magyarországi könyvdiszítés a 16. században című nagyszabású munkája, amely a magyarországon nyomtatott legrégebbi könyvek diszítését, fémetszésünk első emlékeit tárja az olvasó elé tudományos lapossággal, érdekes előadásmóddal.

maróthy jános nyolcszáz oldalas munkája, az európai népdal születése, a zenetudomány megállapításai a történelem, az ideológiatörténet, a klasszika-filológia és az orientalisztika eredményeivel összevetve mutatja be azokat a zenei-társadalmi folyamatokat, amelyek a nemzeti társadalom zenéjéből a rabszolga-tartó birodalmakon át a korai feudáliszmusban a jobbágy-paraszti dallamok kialakulásához vezettek.

német nyelven jelent meg pima antalnak az erdélyi szentháromságtagdók 156-es években kifejtett tevékenységét ismertető könyve, amelyben a polgári szabadgondolkodás e jelentős előfutáraink, a 16. század egyik fontos eszmei irányzatának eddig ismeretlen időszakát dolgozza fel újra nem előkerült dokumentumok alapján.
/mti/

me

kiadás

1961. február 10.

10 óra 35 perc

bb 9. negyvenezer kéve nádat gyűjtenek be a mura-menti termelőszo-

kezetek

vid ká/j vm m

1961. február 10.

zala megyében, a mura menti termelőszo-

vetkezetek megkezdtek a nád aratását. a folyó holt-ágaiban termett nádat eddig még soha nem vágták le, most hogy a szövetkezetekben istálló-, borjunavetők és sertéshizlaldák egész sora épült, a nádat is felhasználják a gazdasági épületek befedésére. a muraszeményétől semjérh zsig huzódó folyószakaszon körülbelül 40.000 kéve nádat gyűjtenek be a szövetkezeti gazdák./mti/

bb 12. 15.000 termelőszo-

vetkezeti nyugdíjas szolnok megyében

1961. február 10.

szolnok megye termelőszo-

vetkezeteinek többségében már megtartották a zárószámadási közgyűléseket. az összesített adatokból kiderült, hogy ebben a megyében 15.000 munkából kiöregedett szövetkezeti gazda részesül intézményes nyugellátásban és szociális segélyben. a több mint egy évtizedes jászárkaszállási táncsics termelőszo-

se

N

12. kiadás

1961. február 10.

10 óra 10 perc

bb. 11. kutató-brigád alakult a lakásépítési kutatás fejlesztésére az építéstudományi intézetben - együttműködést építenek ki szovjet, csehszlovák, lengyel, német és román tudományos intézetekkel.

i sb/sze/gy/ki

1961. február 10.

az építéstudományi intézetben a tizenöt éves lakásépítési terv megvalósításának fokozottabb támogatására galambos sándor vezetésével nyolc kutató-mérnök komplex-brigádöt alakított, s elhatározta, hogy versenyt kezd a szocialista cím kiérdemléseért. a kutatás túlzott elkülönültségének elkerülésére nemcsak építész, hanem statikus, vegyész, fizikus, gépész, épületgépész és betontechnológus mérnökök is beléptek a brigádba. így az építés valamennyi fontos ágával külön specialista foglalkozik, s összehangoltabb a tudományos munka.

a szocialista cím elnyerésének feltételeként vállalták a brigád tagjai, hogy javaslatokat dolgoznak ki a tizenöt éves lakásépítési program valóra váltását segítő hatékonyabb kutatási feladatokról, s részt vesznek ezek megoldásában is. a mérnökök az építésügyi minisztérium segítségével feltárják, milyen villanatoknál vagy tudományos intézeteknél végzik azonos témájú kutatást és tervjavaslatokat készítenek e párhuzamosság megszüntetésére, összehangolására. ezzel a kutatók idejének kihasználását, a tudományos munkameggyorsítását és a felesleges kiadások megszüntetését segítik. fontos célja a brigádnak, hogy a műszaki fejlesztés meggyorsítására kihasználja a nemzetközi tudományos együttműködésben rejlő lehetőségeket is. ezért közvetlen kapcsolatot keresnek a hasonló kutatási feladatokat foglalkozó külföldi tudósokkal. úgy tervezik, hogy az idén már együttműködnek a szovjet, a csehszlovák, a lengyel, a német és a román kutatóintézetek munkatársaival. a brigád valamennyi tagja növeli tudományos ismereteit, sőt öten jelentkeznék a műszaki egyetem doktori fokozatának megszerzésére. segítik mások tanulását is. a legújabb kutatási eredményekről, új építési eljárásokról az idén husz előadást tartanak a villanatoknál és a tudományos egyesületekben. ezenkívül hatsz iz óra társadalmi munkát vállaltak soronkívüli kutatási- és egyéb fontos feladatok elvégzésére.

a brigád most levelet küld az építésügyi minisztérium többi kutató intézeteinek tudományos munkatársaikhoz, hogy az országos lakásépítési feladatok hatékonyabb támogatására kapcsolódjanak be a szocialista brigád-mozgalmába. kezdeményezsükre az építéstudományi intézetben máris újabb két brigád jelentette be, hogy versenyt kezd a szocialista cím elnyeréséért.

/mti/

le

...

G

13. kiadás

1961. február 10.

10 óra 45 perc

bb. 13. új leányregény, fantasztikus könyvek, a buvár-sorozat újabb kötetei - a móra-kiadó közeljövőben megjelenő könyveiről

i v/gk vm sr

1961. február 10.

a móra ferenc könyvkiadónál a téli hónapokban még több érdekes utleírás, fantasztikus regény, mesekönyv és leányregény lát napvilágot. kiadják csernai joltán titok a himalája tetején című művét, amely tulajdonképpen egy fantasztikus történet a jelenben. a könyv a csillagok éltényeinek találkozásáról szól egy tudós társasággal....

murányi kovács endre a kalóz lánya című történelmi jellegű kalandregénye a francia forradalom előtti időkben játszódik. len magellan-felhő című fantasztikus regénye távoli időkbe és világra vezet el az ifjú olvasókat.

a buvár-sorozatban megjelenik dr. kocsis ferenc csodálatos élővilág, dr. komlódi magda amiről a lápok beszélnek című munkája és újból kiadják artner tivadar ismerkedés a művészettel című könyvét, amely a tavalyi könyvhéten negyvennyolc óra alatt elfogy.

révay józsef az aranygyűrű című történelmi leányregénye a népszerű pöttös-sorozat új kötete. mikszáth kálmán akli miklós című regényének is bizonyára örülnek majd a fiatalok.

a mesekönyvek közül kimelkedik noszov nemtudomka csodálatos kalandjai című művének újabb, második kiadása és a könyv folytatása: nemtudomka napvárosban.

kriza jános az álomlátó fiú címmel eddig még meg nem jelent székegy népmeséket gyűjtött össze.

a történelmi regények közül érdekesnek ígérkezik fehér tibor hold a risza felett című, a dózsa-parasztfelkelés idején játszódó könyve. hunyadi józsef pepitó című regénye a spanyol polgárháborúról szól.

ugyancsak még tavasz előtt lát napvilágot mándy isván kezdő kötete: csutak a mikrofon előtt, takács gyula móra igazgató ur című munkája és lukács-szepes-szepesi római riport című könyve római olimpiáról. /mti/

le

z



14. kiadás

1961. február 10.

// óra ²⁵ perc

bb 14. országos sörpalackozó verseny lesz tatabányán, szolnokon, berentén és szombathelyen

i tó/hné,vm ki

1961.február 10.

a magyar országos söripari vállalat hatvan fejtőraktárában különböző típusu palackozó gépeket üzemeltetnek. az elmúlt években is sok új fejtőgépet kaptak a raktárak, s a dolgozóknak hosszabb-rövidebb időre van szükségük ahhoz, hogy megismerjék kezelésüket. ennek segítségére a vállalat minden évben megrendezi a különböző típusu gépeken dolgozó fejtőbrigádok országos versenyét, amelynek tapasztalatcsere jellege van. a résztvevők ugyanis megbeszélik a módszereket és a vállalat gondoskodik a legjobbak általános elterjesztéséről. az elmúlt két évben rendezett versenyek eredményeként országosan 15-15 százalékkal növekedett a palackozógépek átlagos teljesítménye, nőtt az egy főre jutó termelési érték. a versenyen szerzett tapasztalatoknak köszönhető, hogy például a csornai és a mosonmagyaróvári raktárban tavaly megkétszereződött a fejtőbrigádok termelése.

a versenyt az idén is megrendezik. február 13-án és 14-én tatabányán az óránként 2000, 20-án pedig szolnokon a 3000 palack teljesítményű félautomata gépeken dolgozó brigádok mérik össze tudásukat. március 6-án és 7-én berentén, 27-én és 28-án szombathelyen a rapid-típusú kézi fejtőgépeket kezelő brigádok versenyeznek. a verseny győzteseit a vállalat vezetői megjutalmazzák./mti/

bb 13. mozgó javítószolgálat a keleti fűcsatorna menti öntözőtelepeken

vid ká vm mi

1961.február 10.

hajdu-bihar megye termelőségvetkezetei ebben az esztendőben - főként a keleti fűcsatorna mentén - 60 esztető rendszerű öntözőgépet működtetnek. a jobb kihasználás érdekében a gépeket kettős műszakban, a tervek szerint egy-egy öntözőgéppel 1000 órát dolgoznak majd.

/folyt.köv./

le

Ca

15. kiadás

1961. február 10.

// óra ¹⁵ perc

/bb 18. mozgó javítószolgálat.....1.folyt./vm

ez alatt az idő alatt 100 hold kapás- pillangós-és kertészeti növényre juttatják el a vizet, s biztosítanak 90 milliméteres vízborítást. a helyes beállítást és a kezelést a februárban rendezendő szaktanfolyamokon sajátítják el a szövetkezeti gazdák. a nagy öntözési idényre a debreceni v. ügyi igazgatóság mozgó javítószolgálatot szervez. a szolgálat emberei sorra járják majd a telepeket, segítenek a helyes beállításnál és a hibákat lehetőleg a helyszínen javítják meg./mti/

bb 15. közös viziszárnyas-telepeket hoznak létre a termelőségvetkezetek a zala völgyében

vid ká/j vm mi

1961.február 10.

zala megye három termelőségvetkezete, a pölöskei, a pacsai és a zalaszentmihályi tavasszal üzembe helyezte a megye első közös kezelt „baromfigyárát”, és sertéshizlaldáját. a három szövetkezet több mint ezer hizottsertést, nagymennyiségű baromfit és tojást értékesít. a kezdeményezésnek most újabb követői akadtak. a zala völgyében gazdálkodó öt szomszédos termelőségvetkezet határozta el, hogy közös viziszárnyas-telepeket épít. a zalaistvándi, a pókaszepekai, a kemendollári, az atibánfai és a zalaszentiváni közös gazdaság a folyó menti vizes, egyébként használhatatlan területeken tórendszerrel épít ki, s itt évente másfél-kétmillió pecsenyekacsát nevelnek majd. az öt termelőségvetkezet már ebben az esztendőben megteszi az előkészítőket, felépítik a nevelőket, elkészítik az uszatókat./mti/

bb 22. munkaterápiás otthon a hencidai kastélyban

vid ke vm zs sr

1961.február 10.

a hajdu-bihar megyei hencida községben a volt kastélyban körülbelül félmillió forintos beruházással új egészségügyi intézmény, munkaterápiás otthon nyílik az idén. itt 50 epilepsziás beteg tudnak majd elhelyezni. a gondozottak a debreceni idegklinika felügyelete alatt foglalkozást is találnak az otthon 35 holdas gazdaságában./mti/

le

N

mti belső hírek

16. kiadás

1961. február 10.

11 óra 30 perc

bb 16. népfront-aktivisták ismertetik a főváros fejlődésének terveit - ankétok a városrendezésről

i di/hné vm sr

1961. február 10.

a főváros kerületeiben általában február első felében, tanácsüléseken tárgyalják a községfejlesztési alap felhasználásának terveit. a jóváhagyó határozatok után munkához látnak a községpolitikai kérdésekkel foglalkozó népfront-aktivisták, budapest minden kerületében kisgyűléseken, és csoportos beszélgetéseken adnak számot, hogy ebben az évben mivel gazdagodik a kerület, s ismertetik azokat a terveket, amelyek megvalósításához a lakosság segítségére számítanak.

a budapesti népfront-mozgalom programjában egy másik községpolitikai feladat megoldása is szerepel. a minisztertanács nemrégén megtárgyalta és elfogadta a főváros általános városrendezési tervét. a következő hónapokban a népfront-aktivisták segítséget adnak a tanácsok munkatársainak: széles körben ismertetik a főváros fejlődésének terveit. ezenkívül a harmadik, a negyedik, a tizedik, a huszadik és a huszonegyedik kerületben ankétokat rendeznek a városrendezési elgondolásokról. ezekben a kerületekben ugyanis nagyobb szabású munkálatok szerepelnek a tervekben. /mti/

bb 17. február végén megjelenik az állatkerti bélyegsorozat

i kf/kf vm vg

1961. február 10.

a posta idei gazdag bélyegkiadási programjának végrehajtása megkezdődött. az első új emlékbélyeg a magyar sajtó napja alkalmából február 1-én hozták forgalomba. ezenkívül ebben a hónapban még egy bélyeg, ill. tv. bélyegsorozat jelenik meg.

az új bélyegsorozattal ezúttal a posta különösen az ifjúsági bélyeggyűjtők kérését teljesíti. az új tíz értékből - 20, 30, 40, 60, 80 filléres, valamint 1, 1.40, 2, 2.60 és 3 forintos - álló sorozat ugyanis a budapesti állatkert lakóiból mutat be néhányit. az állatkerti bélyegsorozat többek között felhordó kongurut, bölénybikát, barna és jegesmedvét, tigrist, elefántot ábrázol. érdekessége az új sorozatnak, hogy a témaválasztásban anghi csaba professzor az állatkert igazgatója segített a postának a bélyegeket pedig három grafikus művész tervezte. /mti/

mti belső hírek

17. kiadás

1961. február 10.

11 óra 25 perc

bb 23. minden nyolcadik tatabányai családnak van már televíziója

vid te/gy/ki

1961. február 10.

komárom megyében jelentősen növekedett a televízió tulajdonosok száma. 1958 elején mindössze 88, most pedig már több mint négyezer televízióelőfizető van a megyében. a több mint 52 000 lakosu tatabányán minden nyolcadik családnak van televíziója. a tömbházak tetejét már valóságos „antennaerdő”, borítja. gyakran nehézséget jelent az újabb antennák elhelyezése, ezért az új házak építkezésénél már előre gondoskodnak a televíziótulajdonosokról. a lakás falába elkészítik az antennavezeték helyét, s ahol a lakók ötven-hatvan százaléka rendelkezik készülékkel, egy nagyteljesítményű antennát szerelnek majd fel a ház tetejére.

/mti/

bb 24. ötletes módon oldották meg a tagság téli foglalkoztatottságát a borsod megyei termelőszövetkezetek

vid kz/gy/ká

1961. február 10.

borsod megye termelőszövetkezeteiben a téli hónapokban is foglalkoztatják a tagságot. a hét községben alakult közös gazdaság tagjai például a befagyott sajtó folyóról jeget vágnak, s ezt az őszi vállalatoknak adják el. az így szerzett jövedelemből az alig néhány hete alakult termelőszövetkezet már a tavasszal munkaegység előleget tud fizetni.

a tiszta és a bodrog mentén gazdálkodó termelőszövetkezeteknek a nácvágás hoz jó hasznot. csaknem 20 termelőszövetkezet tagosága foglalkozik ezzel. a nád egy részét saját gazdasági épületeik fedésére használják fel, más részét pedig értékesítik. tiszakeszi községben mintegy 30 000 forintos jövedelemre tesznek szert ilyen módon.

a bükk déli lejtőjén fekvő községek - bogács, cserépfalu, cserépvárnalja - korábban híresek voltak a faragómestereikről. az itt készített villa- és kapanyelkeket, gereblyéket meggyeszte arusították. a közelmúltban alakult termelőszövetkezetekben a

téli hónapokban folytatják a hagyományos mesterséget. máris több mint 40 faragó dolgozik az említett községekben.

/mti/

18. kiadás

1961. február 10.

11 óra 40 perc

bb 19. csaknem másfélmillió forintos költséggel az idén 8 filmszínházat alakítanak át szélesvásznúra borsod megyében

vid ke vm di sr

1961. február 10.

borsod megyében az idén - többek között - 680.000 forintos költséggel átépítik a hejőcsabai filmszínházat, ugyanakkor új normál vetítő berendezéssel látják el az alsózsoltai, a bekecsi, az izsófalvi és a mezőkeresztesi mozikat. a lakosság igényeit figyelembe véve, további 8 filmszínházat alakítanak át szélesvásznúra. erre a munkára csaknem másfélmillió forintot költenek. így az év végéig szélesvásznú filmszínházzá alakítják át az edelényi, ózdi, kazincbarcikai, mezőkövesdi és sárospataki mozikat, miskolcon pedig a táncsics, szikra és kossuth filmszínházakban kezdik meg a szélesvásznú vetítést. ezekkel borsod megyében már 11 szélesvásznú vetítésre alkalmas filmszínház működik majd. /mti/

bb 30. huszonöt új olajkutat nyitnak meg ebben az évben nagylengyelben

vid te vm ki

1961. február 10.

a dunántúli kőolajfúrási üzem berendezéseinek zöme a nagylengyeli és a nagylengyel környéki új olajtelőhelyek feltárásán dolgozik ebben az évben. ezenkívül több berendezéssel kizárólag szerkezetkutató furásokat végeznek. a kutatók egyik csoportja már zalaegerszeg határában telepített kutatófurást, s kijelölték egy másik kutatási pontot is a város határában. a nagylengyeli kutatók és geológusok ugyanis feltételezik, hogy az újonnan feltárt borsod olajtelő blokk egyik része zalaegerszeg felé húzódik.

az új kutak megnyitásával számottevően növekszik a nagylengyeli kőolajtermelő vállalat termelése. úgy számítják, hogy az idén befurrt kutak közül huszonötöt nyitnak meg. ezek hozamával már egymillió tonna fölött lesz a nagylengyeli mező az évi olajtermelése. a termelésbeállításra kerülő kutak közül tizből már nem a költséges, egyenként hétezer-nyolcezer forintos hímzés mélyszivattyúval, hanem az olcsó üzemeltetési, hidraulikus rudazatmozgatóval hozzák felszínre az olajt. /mti/

le

Q

19. kiadás

1961. február 10.

11 óra 35 perc

bb. 25. bács megyében több mint 2 500 diák levelez a környező államok fiataljaival

vid ke/zs/gy/sr

1961. február 10.

bács megyében több mint 2 500 tanuló levelez rendszeresen külföldi barátaival. legtöbbször szovjet fiatalokkal tartanak kapcsolatot. a diákok közül mintegy kétezren moszkvából, leningrádból, kijevből és sztálingrádból kapnak választlevelet. a tanulók városuk történetéről, fejlődéséről, kulturális életéről tájékoztatják egymást. a bajai németnyelvű gimnázium tanulói a német demokratikus köztársaság diákjaival, többszáz megyei diák pedig a környező népi demokratikus országos fiataljaival levelez.

/mti/

bb. 26. százhusz kisnyaraló készül el február végéig kiskunhalason

vid te/gy/ki

1961. február 10.

a bács megyei faipari vállalat kiskunhalasi telepén a múlt év végén kezdtek hozzá a halasi kisnyaralók gyártásához. a kétféle típusban készülő, hordozható és szétszedhető kisnyaralók legtöbbször teraszra is van, berendezése négy heverő, egy kisméretű ruhás- és ételmiszerszekrény. az új típusú, különböző színűre festett vikendházakat a tűzép vállalatok hozzák forgalomba. az első példányokat miskolcra, pécsre, egerre, diósgyőrre és kaposvárra szállítja a faipari vállalat.

/mti/

bb. 27. több mint hetven termelőségvetkezetet villamosít az idén az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat

vid te/gy/ki

1961. február 10.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat több megyére kiterjedő működési területén eddig 317 - s ezen belül 84 borsod megyei termelőségvetkezetet villamosított. az idén - az eddigi tervek szerint - több mint hetven közös gazdaság villamosítására kerül sor.

/folyt. köv./

le

N

20. kiadás

1961. február 10.

12 óra 05 perc

bb. 27. / több mint hetven... folyt./ gy

a vállalat arról is gondoskodik, hogy a termelőszövetkezetek dolgozói elsajátíthassák a különböző villamos berendezések, gépek kezelését, az árammal való takarékos, helyes gazdálkodást. ezért az illetékes tanácsi szervekkel együtt a közös gazdaságok tagjai részére villamosgép kezelő tanfolyamok tartását kezdte meg. az első tanfolyam, amelyet a borsod megyei telikbányán rendeztek, a napokban zárult.

a tavasz beálltáig még mintegy 15-20 helyen, körülbelül 500-600 hallgató részére rendeznek tanfolyamokat.

/mti/

bb. 28. elit-burgonyavetőmagtermesztéssel növelik jövedelmüket pest megye termelőszövetkezetei

i áe/áe/gy/ká

1961. február 10.

bár pest megye nem tartozik a nagy burgonyatermesztő vidékek közé, a közös gazdaságok mégis mind nagyobb számban foglalkoznak elit-vetőmag termesztésével azokon a vidékeken, ahol ezt az éghajlati- és talajviszonyok lehetővé teszik. ezt a törekvést - a jó kereseti lehetőségen kívül - az indokolja, hogy a megye 32 000 holdas burgonyatermő-földjein így minden évben nagyobb területeken újíthatják fel a leromlott, szaporításra alkalmatlan fajtákat. a tavalyi termést - más megyéből érkező vetőgumóval kiegészítve - az idei tavaszon már háromezer holdon szaporíthatják el, vagyis ekkor területeken újítják fel friss, nagyhozamu fajtákkal a burgonyatermelést. ebben az évben már 18 termelőszövetkezet, összesen 670 holdon állít elő nemesített, elit-vetőgumót a megye területén. a nagykáti koreai-magyar barátság tsz példája különösen ösztönzően hatott a monori és budai járások közös gazdaságaira: a termelőszövetkezet az elmúlt évben 21 holdon 1 800 mázsás minőségi vetőgumót állított elő, ami mintegy 370 000 forinttal - holdnként 17 000 forint bruttó bevétellel - gyarapította a közös jövedelmet.

/mti/

21. kiadás

1961. február 10.

12 óra 05 perc

bb 29. munkás-paraszt találkozók a fejér megyei színházi fesztivá-
ján

vid ke vm sr

1961. február 10.

a fejér megyei tanács művelődésügyi osztálya az idén február 18-tól március 15-ig rendezi meg a megye színházi együttesinek fesztiválját. ezen husz legjobb együttes mutatja be tudását. a színházi csoportok ipari és bányász üzemek, termelőszövetkezetek és kish. szervezetek színházi csoportokból tevődnek. a fesztivál eseményeit munkás-paraszt találkozók kötik egybe, így például a szálkai imre termelőszövetkezet művelődési otthonában a szálkai ipari munkások színházi csoportja tartanak előadást. székelyvárosban a termelőszövetkezeti parasztlakta felsőváros művelődési otthonában a székelyvárosi központi színházi együttes szerepel. gánton bányász-találkozót rendeznek a fesztivál napjaiban, amelyre meghívják a környékbeli termelőszövetkezetek tagjait. /mti/

bb 31. műszaki propaganda bizottság alakult a szegedi textilművekben

vid te vm ki

1961. február 10.

a szegedi textilművek műszaki dolgozói fokozott önképzéssel készülnek az ötéves terv növekvő feladatainak megoldására. ezt segíti a műszaki vezetők, valamint a társadalmi szervezetek képviselőiből most megalakult műszaki propaganda bizottság is. ez a bizottság egész évre szóló programot dolgozott ki, többek között érdekes előadássorozatot rendezett. a legtöbb műszaki dolgozó felkészül majd egy-egy előadás megtartására, amelyen üzemrészenek problémáit elméleti színvonalon elemzi, a többi között megvitatják, milyen lehetőségek vannak a pamutirodákban a fordulatszám növelésére, s ezzel kapcsolatban megtagyálják a magyar textilszakemberek kínálatában szerzett tapasztalatait, s ezek helyi alkalmazásának eddigi eredményeit. elhatározták azt is, hogy rövidesen műszaki olvasókört alakítanak. arra számítanak, hogy a fokozott tanulás, önképzés az újítási mozgalmat is fellendíti, ezért külön újítókört hoznak létre a textilművekben. /mti/

22. kiadás

1961. február 10.

12 óra 10 perc

bb. 32. tartós falfestéket kísérleteztek ki tiszapalkonyán hazai alapanyagokból

vid szf/te/gy/cz

1961. február 10.

az épülő tiszavidéki vegyikombinát már működő lakksfesték és mügyantagyárában a termelés január 2-i megkezdése óta a dolgozók elsajátították a korszerű, nagyjából automatizált berendezések kezelését és az év első hónapjában terven felül 32 tonna színes és fehér lakksfestéket gyártottak.

az üzem mérnökei és technikusai kutatásokat kezdtek új festékfajták előállítására. máris több új gyártmányt sikerült kikísérletezniük. Legjelentősebb a műanyag falfesték, amelyet régen vár a magyar ipar és a kereskedelem. a különböző színekben előállítható magyar műanyag falfesték kizárólag hazai alapanyagokból készül. előnye a hasonló külföldi gyártmányokkal szemben, hogy igen rövid idő alatt szárad, tartósabb is azoknál és nem vékony rétegeként, hanem tapétaszerűen borítja a falat. a fénytelen zománchoz hasonló műanyagfesték száradás után vízzel mosható. a tiszaparti újvárosban kísérletképpen már több lakást kifestettek az új magyar falfestékekkel, tavasszal pedig egy új bérház homlokzatát színezik majd vele.

az üzem laboratóriumában kísérletezték ki az univerzális szűrítőanyagot is. eddig öt-hatféle ilyen anyaggal dolgoztak. a szűrítőanyagok közül mindig a legmegfelelőbbet keverték az olajfestékbe, hogy biztosítsák minőségét és az előírt időre történő száradását. a kutatóknak most sikerült univerzális szűrítőanyagot előállítani, amely a gyár minden termékéhez egyformán használható. az új gyártmány gyorsabban szűríti az olajfestéket. másik előnye, hogy előállítását körülbelül negyven százalékkal olcsóbb az eddig gyártottaknál.

/mti/

bb. 33. csaknem 5 000 tonna vasanyagmegtakarítás - új termelési ágak meghonosítását teszi lehetővé a kgmti tervezőinek bátor kezdeményezése

it z/tm/gy/ki

1961. február 10.

a dunai vasmű hideghengerművének terveit, a szovjet kiinduló műszaki tervre támaszkodva részint szovjet tervezőintézetek, részint a kohó- és gépipari minisztérium tervezőirodái dolgozzák ki.

/folyt. köv./

le

Cs

23. kiadás

1961. február 10.

12 óra 10 perc

bb. 33. / csaknem 5 000 tonna..... folyt./ gy

az eredetileg is hatalmas méretűnek szánt létesítmény azonban a kgmti tervezőinek önálló elgondolásai révén - kevesebb anyag beépítésével is - még nagyobb teljesítményre lesz képes, mint annakidején számítottak.

a tervező mérnökök ugya is a legújabb külföldi és hazai kutatások eredményeit értékesítve egyrészt új statikai elgondolásokból indultak ki, másrészt szegecselt szerkezetek helyett hegesztett szerkezeteket alkalmaznak, s így az eredetileg meghatározott 474 méter helyett 558 méterre nyújtják meg a 131 méter széles csarnokot. az öt hajós hatalmas csarnokban - az egész ország legnagyobb épületében - 3 500 tonna súlyú gépi berendezés kap majd helyet, köztük 23 daru, amelyek közül a legkisebb 5, illetve 10, a legnagyobb pedig 75 tonnát képes emelni.

a csarnokméreteknek ez a növelése jelentősen fokozza a hideghengermű teljesítőképességét. az eredeti tervtől eltérően a hengerelt lemezgyártás kapacitását 240 000 tonnáról 270 000 tonnára, a transzformátor- és dinamólemezek hengerelését pedig 10 000 tonnáról 16 000 tonnára lehet növelni, ezenkívül - amiről eredetileg szó sem volt - lehetővé válik évente 25 000 tonna spirálisan hegesztett cső gyártása, 10 000 tonna meleg hengerelt lemezből hidegen hajlított idomacél előállítás, és körülbelül 200 000 tonna mennyiségben lehet majd hasítani, illetve darabolni a szomszédos meleghengerműben készült lemezeket. tulajdonképpen ezzel születnek meg hazánkban ezek az új termelési ágak, amelyeknek termékei többek között számos, eddig külföldről beszerzett értékes részanyagot vagy félkészgyártmányt, épülettűt, ajtó- és ablaktokokat, stb. helyettesíthetnek.

mindehhez hozzájárul, hogy a bátor, korszerű szerkezeti megoldás körülbelül 30 százalékkal csökkenti a csarnok építéséhez szükséges vas mennyiségét: mintegy 5 000 tonna vasat takarít meg a népgazdaság számára.

/mti/

N le

mti belföldi hírek

24. kiadás

1961. február 10.

12 óra 20 perc

bb. 20. három hónap helyett három nap alatt berendezhető egy üzlet az új variálható butorokkal - korszerű, olcsó típus-berendezéseket készített a kereskedelem

i ta/gk/gy/ki

1961. február 10.

a kereskedelemnek és a vásárlóknak egyaránt sok bosszúságot okoz, ha egy új vagy átépített bolt berendezése hónapokig elhúzódik. ennek oka elsősorban az, hogy minden üzlethez külön kell tervezetni és építeni butorokat, pultokat. a belkereskedelmi minisztérium elhatározta, hogy megrövidíti és gazdaságosabbá teszi az új üzletek berendezését. külföldi mintára, néhány kereskedelmi kivitelező vállalatnál olyan variálható üzleti berendezéseket és butorokat készíttettek, amelyek alkalmazásával nagymértékben csökken a berendezés ideje és előállításuk is körülbelül 20 százalékkal olcsóbb, mint a hagyományos butoroké.

a fővárosban egyelőre négy ételmiszer- és iparcikkboltot rendeztek be ilyen variálható butorokkal. a régi háromnapos rendezkedés helyett mindössze három napot vett igénybe egy-egy bolt teljes felszerelése. a tervek szerint még az idén megkezdik az új, olcsó típusberendezések sorozatgyártását, amelyekkel elsősorban az új ételmiszerboltokat, valamint a háztartási, az illatszert és a játékboltokat szerelik fel.

/mti/

..

bb. 21. komplex talajvédelmi tervet készítenek az erózió megakadályozására győr megyében

vid j/gy/ká

1961. február 10.

győr megyében, pannonhalma és győrszentmárton környékén, a pándzsa-ér menti községek határában minden évben nagy kárt okoz az erózió. a dombokról lezuduló víz lemosa elhordja a vékony termőréteget. a vízügyi szakemberekből, mezőgazdasági kutatókból és erdőmérnökökből alakult megyei talajvédelmi bizottság most komplex talajvédelmi tervet dolgoz ki a további pusztulások megakadályozására. e szerint a vízmosásokon kötőgátakat, átereszeket építenek, a nagyobb lejtőkön erdőket telepítenek. a magyar tudományos akadémia segítségével készülő terv megvalósítása többtízezer holdon teszi biztonságossá a termelést.

/mti/

..

mti belföldi hírek

25. kiadás

1961. február 10.

11 óra 40 perc

bb. 34. a lotto nyerőszámai

otp vm ki

1961. február 10.

a lotto 6. játékhetéren négy milliárd 626.015 szelvény érkezett a sportfogadási és lottoigazgatóságra. egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,734.755 forint jut. az eszödi járási petőfi művelődési házban megtartott sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

14, 23, 27, 32, 36./mti/

11.25.

..

bb. 35. pénteken megkezdődött az albertfalvi földgázbontó műszaki melegpróbája - előreláthatólag hétfőtől már gázt szolgáltat a berendezés

i nbj/te/gy/ki

az utóbbi esztendőkből rendkívül megnövekedett a főváros gázfogyasztása és a nagy igényeket az óbudai gázgyár már nehezen tudta kielégíteni. teli időkben többször korlátozni kellett az ipar fogyasztását, hogy a lakosság megfelelő mennyiségű gázhoz jusson. a fővárosi tanács nagy anyagi áldozatok árán hozzalátott a gázellátási problémák megoldásához és ennek során megépíttette az albertfalvi földgázbontót. ez a berendezés a zalaapától érkező földgázt teljesen automatikusan „bontja”, és naponta körülbelül 100 000 köbmétert tud juttatni a fogyasztóknak.

az albertfalvi földgázbontó műszaki melegpróbája pénteken kezdődött meg és előreláthatólag hétfőtől már gázt szolgáltat a berendezés. ezzel lényegesen javul a főváros gázellátása.

/mti/

..

11.50.

26. kiadás

1961. február 10.

11 óra 15 perc

bb. 36. két és fél vagon vágott, csomagolt baromfi és 1 500 000 tojás került a hétvégi piacra
i nj/j/gy/ká

1961. február 10.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 22 vagon és 13 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 2 vagon burgonya, 5 vagon vöröshagyma, 1 vagon kelkaposzta, 1 vagon alma, 1 vagon narancs, 3 vagon tojás és 4 vagon tojáspor. a tehergépkocsik nagyobb része makói és győri levesbevaló zöldséget és sárgarépat hozott fel.

a baromfi- és tojásértékesítő vállalat az állami ételmisszerboltok hétvégi szükségleteinek ellátására két és fél vagon vágott, csomagolt baromfit és 1 500 000 darab tojás hozott forgalomba. a polietilén tasakba csomagolt csirkeaprólékot különként 24-30, a tyúkaprólékot 22 forintért árúsítják. a tojás ára nem változott.

/mti/

11.55.

bb 37. a budapesti orvostudományi egyetem ünnepi tanácsulése

t ms/ke vm mi

1961. február 10.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa pénteken a semmelweis teremben nyilvános ünnepi tanácsulésen emlékezett meg az egyetem önállóvá válásának tizedik évfordulójáról. a tanácsulést dr. issekutz béla akadémikus, rektorhelyettes nyitotta meg, majd dr. gegesi-kiss pál akadémikus, az egyetem rektora mondott ünnepi beszédet. bartha ferenc az egészségügyi minisztérium főosztály-vezetője felolvasta dr. doleschall frigyos egészségügyminiszter üdvözlő levelét. a tanácsulés végén gegesi-kiss pál rektor emléklapot nyújtott át az egyetem 43 tanszékvezető professzorának.

az ünnepi tanácsulést tanszéki értekezletek követték. délután a tudományos diákkörök ünnepi ülésén fiatal kutatók számoltak be az orvostudomány különböző ágiban végzett kutatásokról.

szombaton délelőtt az egyetem tudományos ülésén neves orvosprofesszorok adtak elő a gerontológiáról, a fogászat, a marxizmus-leninizmus, az orvosi kémia és fiziológia tárgy köréből.
/mti/

12.40..

27. kiadás

1961. február 10.

11 óra 40 perc

bb 38. harmincharom millió forint vagyona van a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetnek

vid ká/j vm mi

1961. február 10.

pénteken délelőtt több mint 400 szövetkezeti gazda részvételével tartotta meg zárószámadási közgyűlést a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet. a 16.000 holdas, nagyhirű szövetkezet eredményeiről szabó istván, a tsz kossuth-díjas elnöke adott számot. az elnök közölte, hogy a tízéves közös gazdaságnak ez volt a legsikeresebb esztendeje, az állattenyésztés 5, a növénytermesztés 3,5 millió forinttal adott többet, mint amennyit terveztek. minden hold szántóról 6.200 forint értékű takarítottak be, s 3000 forint értékű árut adtak a népgazdaságnak. a vörös csillag kiváló munkáját legjobban az az adat mutatja, hogy 1960-ban 13 millió forinttal növekedett a szövetkezet vagyona, s az ma már meghaladja a 33 millió forintot. tavaly több mint tízmillió forint értékű beruházást hajtottak végre, új istállókat, színeket, fiastatókat, csibenevelőket építettek a gazdaság központjaiban. a beruházások értékét növeli, hogy ehhez 3 millió forintot saját erejükből adtak. az évről-évre gyarapodó szövetkezet biztos megélhetést nyújt mind az 1550 dolgozójának. ötödik esztendeje már, hogy 42 forintot osztanak munkaegységként. most is ennyi a részesedés, s ehhez jön még a prémium a földjáradék és a háztáji gazdaság jövedelme. nádudvaron különös szeretettel és megbecsüléssel veszik körül az idős szövetkezeti gazdákat, akik az állami nyugdíjon felül 250.000 forintot kaptak a szövetkezettől./mti/

bb 39. jól telelnék a vetések győr megyében - a termelőszövetkezetek 52.000 mázsa pétisót taroltak a fejtrágyázáshoz

vid ká/j vm mi

1961. február 10.

győr megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek szakemberei határjáráson vizsgálták meg, hogyan bírták az őszi vetések a hótakaró nélküli telet. megállapították, hogy az őszi vetések beállottisága jó, a vetések szépen bokrosodtak. a hazai fajták közül a legjobban a fertői 293-as buza telet. a közös gazdaságokban egyidejűleg megkezdtek az őszi fejtrágyázást is. ehhez raktáraikban 52.000 mázsa pétisót tárolnak. elsősorban azoknak a vetéseknek fejlődését segítik elő, amelyeknek előveteménye nitrogénben szegény volt./mti/

13.35.

bb. 40. időjárásjelentés

tm/gy

1961. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-én, pénteken 13 órakor:

a szél holnapra mérséklődik

az atlanti óceántól áradó légtömegek európa legnagyobb részén enyhe, csapadékos, szeles időt okoznak. az ibériai félszigeten és franciaország felett elhelyezkedő anticiklon hatására azonban ezeken a helyeken száraz az idő. hazánkban tegnap országsszerte mérhető mennyiségű csapadék hullott. kapuvár 26, győr, kislőr 23, magyaróvár 22, tatabánya 19, sopron 18 milliméter csapadékot jelentett. hóréteg a dunántul legnagyobb részén nem található, csak a magasabb helyekről jelentettek hófoltokat. az ország többi részén azonban 3-11 centiméter vastag hóréteg található. kékestetőn 35, galyatetőn 28, mátraháza 25, dobogókőn 12 centiméter vastag hótakarót mértek. napsütés az egész országban csak kékestetőn volt egy órán át. a hőmérséklet napközben a dunántulon plusz 1-7, sőt marcaliban plusz 8 fokig emelkedett. az ország többi részén 0, plusz 3, az északi országrészek azonban csak 0, mínusz 1 fokos felmelegedést mértek. hajnalban a hőmérséklet az északi országrészen mínusz 2-4, máshol 0, mínusz 1, a dunántulon pedig mínusz 1, plusz 2 fokig, marcaliban csak plusz 3 fokig hűlt le. ma délelőtt erős, a dunántulon helyenként viharos erejű északnyugati szél fúj. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fok volt a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőatvonulások, főként a mai nap folyamán futóesők, keleten és a hegyekben futó havazások. ma még erős, a dunántulon helyenként viharos északnyugati szél, holnap a szél mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2-6 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap csendesebb, szárazabb idő, erősödő éjszakai fagygal.

a duna vízállása ma reggel 267 centiméter.

/mti/

13.55.

le

bb 41. az országban 4332 szövetkezeti lakás épül az idén - az új lakásszövetkezetek alakításáról tanácskoztak 29 város és 16 megye tanácsi vezetői

t sb/tr vm ki

1961. február 10.

tavaly az ország 10 városában alakult lakásszövetkezet, s az idén újabb 19 városban építenek szövetkezeti lakásokat. az eddigi tapasztalatokról és az új feladatokról pénteken tanácskozt az építésügyi minisztérium 16 megyei és 29 városi tanács vezetője. az értekezleten a végrehajtó bizottsági elnökök, elnökhelyettesek és az építési osztályok vezetőin kívül részt vettek az em, az otp, és a szot képviselői is.

a tanácskozáson köböl józsef építésügyi miniszterhelyettes értékelte a lakásszövetkezetek megalakításának első tapasztalatait. elmondotta, hogy budapesten és még 9 vidéki nagyvárosban eddig mintegy 1.000 szövetkezeti lakás épült, s 17 lakásszövetkezetet szerveztek a városi és a kerületi tanácsok. általában jól oldották meg a feladatukat, s különösen sokat segítettek e munkában a tanácsok építési osztályai. hangsúlyozta, hogy a szövetkezeti lakások elosztását nem lehet teljesen különválasztani az állami lakások elosztásától. akkor jarnak el helyesen, ha figyelembe veszik a tanácsoknál nyilvántartott lakásigényeket is. több helyen így jó mód-szernek bizonyult, hogy a tanácsok ajánlatára az igénylők egy része jelentkezett a lakásszövetkezetbe.

az előzetes statisztikai vizsgálatok szerint a szövetkezeti lakástulajdonosoknak 54 százaléka munkás, 20 százaléka műszaki és 26 százaléka adminisztratív dolgozó. az eddig átadott szövetkezeti lakások kedvezményes ára országos átlagban 105-110 ezer forint volt. készpénzelőlegként pedig 15.000-16.000 forintot kellett befizetni a tagok k. a törlesztési részlet a későbbi felújításra szánt összeggel együtt is legéeri el a havi 300 forintot, ami majdnem annyi, mint egy modern lakás bérleti díja. a szövetkezeti lakáshoz így minden dolgozó hozzájuthat. a jelentkezők elfogadásánál tehát nem jelenthet előnyt, hogy kinék mennyi a jövedelme.

az idén 4332 szövetkezeti lakás átadását irányozták elő, az országban, háromszor annyit mint tavaly.

/folyt.köv./

14.30.

le

/bb 41. az országban 1. folyt./vm

a korábbi 10 helyett így most már 29 városban alakíthatnak lakásszövetkezetet a dolgozók. az újabb 19 helység között lesz békecsaba, eger, kaposvár, nyíregyháza, salgotarján, szombathely, sztálinváros, veszprém és más fontos ipari település. budapesten ebben az évben 2004 szövetkezeti lakást kapnak a dolgozók.

a fokozottabb építkezés a tanácsoknak is sok új feladatot jelent. nemcsak a lakásszövetkezetek megalakítását, hanem gazdálkodásuk megszervezését is segíteniük kell, s működésük ellenőrzéséről sem szabad megfeledkezniük. a múlt évi tapasztalatok arra mutatnak, hogy az idén helyes lenne, ha március közepéig létrehoznák a lakásszövetkezetek szervező bizottságait, s nyomban megkezdik az előkészítő munkát. elsőként azt kell eldönteni, hány szövetkezetnek adják majd az építési házakat. az építésügyi minisztérium azt javasolja, hogy lehetőleg nagy lakásszövetkezeteket alakítsanak, amelyeknek igazgatása könnyebb, egyszerűbb és olcsóbb a lakáskarbantartás is. fontos, hogy minél előbb elkészítsék a lakás árának megállapításához szükséges műszaki számításokat. tavaly emiatt sok helyen elhúzódott a lakásszövetkezet megalakulása, az idén azonban minden feltétel adva van ahhoz, hogy az első félévben valamennyi szövetkezeti lakás árát megállapíthassák. előreláthatóan egy-két hónap múlva befejeződik a lakások előzetes szétosztása az üzemek között, azután megkezdődik a dolgozók jelentkezése és a vállalatok is hozzájárulnak a lakásszövetkezeti tagfelvételi javaslatok elkészítéséhez.

a beszámoló után sokan felszólítottak, beszéltek a tavaly létrehozott lakásszövetkezetek eddigi munkájáról, s kérdéseket tettek fel az újabb alakítások előkészületeivel kapcsolatban. a tanácskozás befejezésüként köböl józsef miniszterhelyettes válaszolt a hozzászólásokra./mti/

bb 42. járműszaküzlet nyílt csepelen

i kf/kf vm ki

1961. február 10.

a keravill vállalat az idén jelentősen fejleszti bolthálózatát. másfél hónap alatt két üzletet is nyitott a fővárosban.

/folyt.köv./

14.40.

/bb 42. járműszaküzlet.....1. folyt./vm

a hálózat fejlesztésénél elsősorban a peremkerületek ellátására törekednek. ezért csepelen - motorkerékpárgyártásunk fellegvárában - a rakóczi ut 120-számú házban pénteken megnyitották a kerület első járműszaküzletét, ahol különféle típusu motorkerékpárokat, kerékpárokat és ezek alkatrészeit árusítják./mti/

bb 43. sándor józsef kitüntetése

te vm sr

1961. február 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül 50. születésnapja alkalmából sándor józsefnek, az mszmp kb tagjának a központi bizottság osztályvezetőjének a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese nyújtotta át.

a kitüntetés átadásánál jelen voltak: marosán györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az mszmp kb titkárai és kristóf istván, az elnöki tanács titkára./mti/

bb 44. sokszáz termelőszövetkezetet patronálnak az állami gazdaságok - nemesített vetőmaggal, tenyészállatokkal, rendszeres szaktanácsadással segítik a szövetkezetek gazdasági és szervezeti megszilárdulását

vid ö kz/vl ká

1961. február 10.

sokrétű, alapos hozzáértést követelő feladat a jól jövedelmező nagyüzemi gazdaság megszervezése. e munka kezdeti nehézségeivel küzdő új szövetkezeti gazdák munka- és üzemszervezési kérdésekkel egyaránt szívesen veszik át a környékbeli legjobb állami gazdaságok évtizedes nagyüzemi tapasztalatait. a gazdaságok szívesen segítenek a termelőszövetkezeteknek: feladatuknak tartják, hogy minél hatékonyabban járuljanak hozzá a szövetkezeti gazdaságok megszilárdulásához.

baranyában ebben az esztendőben 900 vagon kiaváló minőségű kalászos és 300 vagon hibrid kukorica vetőmagot adnak az állami gazdaságok a termelőszövetkezeteknek.

/folyt.köv./

15.08

bb 44. /sokszáz termelőszövetkezetet patronálnak... 1. folyt./ vt

a közös gazdaságok állattartományának fejlesztését egyebek között 8000 tenyészsüldő értékesítésével is elősegítik, nemrögen 15 erőgépet adtak át a termelőszövetkezeteknek, de a tavaszi munkák megkezdéséig még újabb 25 gép kerül át a közös gazdaságok tulajdonába, ezenkívül mintegy 100 erőgépet, a nyár idejére pedig 50-60 aratógépet bocsátanak rendelkezésükre.

a megye állami gazdaságainak szakemberei 40 jávarészt fiatal szövetkezeti gazdasággal tartanak közvetlen kapcsolatot, a több mint 25.000 holdas, termelési eredményeiről országosan ismert bolyi állami gazdaság például 8 közös gazdaságot patronál, ezekben a gazdaságokban rendszeresen tartanak szaktanácsadást, a termelőszövetkezeti tagok szakértelmének gyarapodását segítik elő azzal is, hogy traktorvezetői, baromfitenyésztői és szőlészeti szaktanfolyamaikra a patronált közös gazdaságok tagjait is meghívják, jelenleg 30 termelőszövetkezeti brigádvezető tanul a gazdaság központjában szervezett különböző szaktanfolyamokon, tervek szerint, a tavasszal 30 közös gazdaság elnökeit és brigádvezetőit tapasztalatcserére hívják meg, hogy közvetlenül tanulmányozhassák a tavaszi munkák szervezésének nagyüzemi módszereit.

az idén a patronálásnak egy új, az eddiginél hatékonyabb módszere terjed el a gazdaságok között, ennek az a lényege, hogy az időszakos és általános érvényű szaktanácsadás helyett a szakemberek hetenként egy-egy napot a patronált termelőszövetkezetekben töltenek, elsősorban az alapos hozzáértési igénylő feladatok megoldását segítik, a borsodközi állami gazdaság például a kukorica vegyszeres gyomirtásának bevezetéséhez, az itatásos borjunevelés és az állványos szénaszállítás módszereinek alkalmazásához nyújt segítséget a környező termelőszövetkezeteknek.

veszprém megye állami gazdaságainak szakemberei különösen a szakoktatás megszervezésében és kiterjesztésében vállaltak fontos szerepet, résztvesznek a hazafias népfront által szervezett tanfolyamok irányításában, szakelőadásokat tartanak a szövetkezeti községekben, korszerűen felszerelt laboratóriumaikat is sok termelőszövetkezet veszi igénybe, a korszerű takarmányozáshoz feltétlenül szükséges pontos tápérték megállapítást a közös gazdaságok többsége az állami gazdaságok laboratóriumaiban végezteti el, békés megyében csak a mezőhegyesi állami gazdaság 15 termelőszövetkezetének nyújt rendszeres segítséget, résztvettek a zárószámadás előkészítésében, és hasznosították tapasztalataikat a tervekészítésénél is, /folyt.köv./

bb 44. /sokszáz termelőszövetkezetet patronálnak... 2. folyt./ vt

borsodban a taktaközi állami gazdaság szakemberei különösen jó módszernek tartják az egy-egy termelőszövetkezet vezetőivel és tagjaival rendezett tapasztalatcseréket, egy ilyen tapasztalatcserére eredményes volt például, hogy a madgy szővi potófi termelőszövetkezet átvette a gazdaságban alkalmazott állattenyésztési módszereket: a tapasztalatcseré óta megszabott istállórend szerint etetnek, a takarmányadagokat a szaktudomány legújabb eredményeit hasznosítva állítják össze.

a duna-tisza-közi állami gazdaságokból 10.000 tenyészbaromfi, 4000 juh, 2000 sertés és sok kiváló tulajdonságú szarvasmarha kerül a termelőszövetkezetek tulajdonába, a felosztogessé vált erő- és munkagépeket is a szövetkezeti gazdaságoknak adják át, csupán a bajai állami gazdaság 15 erőgépet adott a termelőszövetkezeteknek, a legértékesebb segítség azonban itt is az, amit a korszerű termelési módszerek terjesztésével, a helyi talaj és éghajlati viszonyoknak legjobban megfelelő gyakorlati alkalmazással nyújtanak, a csongódi állami gazdaság szakembereinek segítségével a csőnkutas öntözőrendszerek kiállítását is megvalósították leggyakrabban igénybe a környék termelőszövetkezetei, a vörösföldi állami gazdaság fejtrágyázáshoz szükséges műtrágyaszóró gépeket kölcsönöz a patronált termelőszövetkezeteknek, sok gazdaság legtapasztaltabb szakembereitől vett meg egy-egy szövetkezet körzésére, az elmúlt évben 37, az idén pedig újabb 35 nagy gyakorlatú rendelkező állami gazdasági szakember vállalt munkát a termelőszövetkezetekben.

szívesen látogatják a közös gazdaságok vezetői és tagjai tan- és kísérleti gazdaságokat, a hajduszentpéteri egyetemi tangazdaság munkáját például több mint 2000 szövetkezeti gazda tanulmányozta az elmúlt évben, az új termelőszövetkezetek vezetőit elsősorban munka- és üzemszervezési problémák érdekelték, a keleti főcsatorna menti közös gazdaságok a különböző öntözési módszereket vizsgálták, a látogatások eredményei az állattenyésztés fejlődésében jelentkeztek legelőbb, több szövetkezet vezetője itt győződött meg a szabadtartásos jószágnevelés előnyeiről, az idén folytatódnak a szövetkezeti gazdák látogatásai ebben a kitűnő tangazdaságban, a bevált gyakorlathoz hiven elsősorban az üzemszervezési, a silókukoricatermesztési és takarmányozási tapasztalataikat adják át a vendégeknek. /mti/

bb 45. az 1961 évi költségvetési javaslat az országgyűlés bizottságai előtt

t vt-hi-zs/gg/vl sr

1961. február 10.

pénteken megkezdődtek a parlamenti bizottsági ülések, amelyeknek napirenjén az egyes tarcák és ágazatok idei költségvetési tervezetének megvitatása szerepel.

Az országgyűlés honvédelmi bizottsága egri gyula elnöklétével ült össze. czinege lajos altábornagy, honvédelmi miniszter ismértette a képviselőkkel a honvédelmi minisztérium 1961 évi költségvetésének tervezetét. a tájékoztatót követő vitában felszólt varga gaborné, richter józsef, gázsó sándor, papp ferenc, berencsi mihály és dr. sáró andrás képviselő. a hozzászólásokra czinege lajos válaszolt.

a munkaügyi bizottság vida miklós elnöklétével a munkaügyi minisztérium idei költségvetését tárgyalta meg. kisházi ödön munkaügyi miniszter beszámolt a minisztérium eddigi munkájáról és idei legfontosabb feladatairól, a minisztérium gazdálkodásáról pedig nógrádi gyula főkönyvelő tájékoztatta a képviselőket. a beszámolót követő vitában résztvett vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, acházt imre, blana béla, dr. dezséri lászló, fekecs margit, huber lajos, kalmar palné, lacsan mihályné, loy arpad, dr. noszkay aurel, schuchmann zoltán és tóth anna képviselő. a felszólalásokra a miniszter válaszolt.

az országgyűlés államigazgatási bizottsága erdei ferenc elnöklétével a helyi tanácsok idei költségvetési tervezetével foglalkozott. dr. varga andrás, a minisztérium tanácsos tanácsos szervek osztályának vezetője beszámolt arról, hogy a bizottság tagjainak javaslatai alapján az illetékes szervek a közeljövőben egy sor intézkedést tettek a tanácsok munkájának javítására, gazdálkodásuk észszerűbbé tételére, majd részletesen ismértette a költségvetés idei terveit és az egyes ágazatok eljárási irányzatait.

a vitában felszólt rónai sándor, az országgyűlés elnöke, bartha andrás, hankó györgy, jakab sándor, kaszás imre és ratkai ferencné képviselő, továbbá mohácsi istván, a pénzügyminisztérium küldötte.

a bizottságok úgy határoztak, hogy az üléseiken felmerült észrevételeket, javaslatokat az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága elé terjesztik. /mti/

15,27

Prez. 15.27

bb 46. elkészült az országos gépkocsi-szerviz hálózat első állomása -március elején kezd működését a szabócs utcai auras szerviz

t kf/kf/vl ki

1961. február 10.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium autófenntartó ipari trösztje - a szabócs utca és a dózsa györgy ut sarkán - 1.9 millió forintos költséggel felépítette az ország legkorszerűbb személygépkocsi szervizét, az autósok „összkomfortos”, létesítményét pénteken mutatták be a szakembereknek.

az auras szervizt felszerelték a cinkotai autóalkatrészgyár modern gépeivel, berendezéseivel. a szolgálat három műhelyből áll, amelyekben többek között a kocsikat ötletes szerkezettel alul, felül lemosják, pneumatikus készülékekkel zsirozzák, az alvázat rozsdamentesítik. ezenkívül a szolgálat olajcserét, kisebb, egyszerűbb javításokat, a kocsik belső tisztítását is elvégzi. az egyik helyiségben 4 oszlopos elektromos berendezés a kocsikat pillanatok alatt embermagasságba felemeli, s így az autók alsó része, alváza könnyen áttekinthető. az egyszerűbb vizsgálatokat egytónás pneumatikus emelő könnyíti, amely a kocsik egyik felét tudja mozditani, emelni. a szerviz két műszakban dolgozik majd, s naponként 32 kocsit tud kezelni. amíg a kocsit ápolják, a körülbelül 30-40 perces időt a tulajdonos kényelmes várószobába töltheti, ahonnan végignézheti a szerviz munkáját.

az auras szerviz nemcsak az autósoknak lesz hasznos, hanem egyben a cinkotai gyár „bemutató terme”, is lesz. az üzem ugyanis három éve gyárt exportra - csehszlovákiának, az ndk-nak és jugoszláviának, az idén pedig a szovjetunióknak is - ilyen szervizberendezéseket. most az állomáson a gyakorlati használatban is be tudják mutatni a külföldieknek a korszerű gépeket, készülékeket, s az újabb típusok kialakításához ott szerzik a gyakorlati tapasztalatokat.

az ország legkorszerűbb személygépkocsi szervize rövidesen -előreláthatólag március elején - megkezd működését. /mti/

15,45

Prez. 15.45

bb 47. aláírták az ideai magyar-albán kulturális munkatervet

t m/gk/vl sr

1961. február 10.

a kulturális kapcsolatok intézetében pénteken aláírták a magyar-albán kulturális egyezmény ideai munkatervét. 1961-ben a tudományos, az oktatási és a kulturális élet képviselői utaznak albániába, s albán szakemberek és ösztöndíjas diákok jönnek magyarországra tanulmányutra, illetve egyeteminkre tanulmányaik folytatására. a megállapodás előirányozza tudományos, oktatási és kulturális anyagok, valamint kiállítások cseréjét.

a munkatervet albán részről edip cuci, az albán népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, magyar részről molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes írta alá. /mti/

bb 48. sajtótájékoztató a szocialista mezőgazdaság segítéséről

k sl/sze/vl ki

1961. február 10.

négy minisztérium vezető munkatársai pénteken tájékoztatták az újságírókat mezőgazdaságunk fejlődéséről és arról, hogy az ipar hogyan segíti a mezőgazdaság szocialista átalakítását. a kohó- és gépipar, a vegyipar az építőipar és a földművelésügyi szakemberei részletesen ismertették a mezőgazdasági gépek, a műtrágya és növényvédőszer gyártásával, továbbá a mezőgazdasági építkezésekkel kapcsolatos időszerű feladatokat. /mti/

bb 49. cukorrépa-rekod: azonos minőség mellett 58.2 százalékkal volt nagyobb az 1960-as évi termés az átlagosnál - az ideai vetésterületnek 93 százalékára máris megkötötték a szerződést

i cs/tr szb ká

1961. február 10.

az életmezésügyi minisztérium cukoripari igazgatóságán összegezték az 1960. évi cukorrépatermés és feldolgozás végleges eredményeit. éliás gyula, a mezőgazdasági osztály helyettes vezetője tájékoztatásul elmondta, hogy a minden eddigénél nagyobb, kerekén 228.600 holdnyi cukorrépa vetésterületről csaknem 330.000 vagon cukorrépat takarítottak be, illetve adták át a gyáraknak. /folyt.köv./

16,00

Levi 16/10

bb 49. /cukorrépa-rekod: azonos... folyt./- szb

ez több mint 25 százalékkal haladja túl a tavalyi igen jó termést és 58.2 százalékkal az utóbbi öt esztendő átlagát. ilyen cukorrépa termés - amióta nyilvántartják az eredményeket - országos méretekben nem volt. a termés holdankinti átlaga 144 mázsa, csaknem 30 mázsával több az öt év átlagánál.

a legjobb eredményeket az állami gazdaságok érték el, amelyek országos átlaga 175 mázsa volt holdanként, a termelőszövetkezeteké 141, az egyéni gazdáké pedig 118 mázsa. mivel a cukorrépa termőterülete 91 százaléka tartozott 1960-ban a szocialista szektorhoz, nyilvánvaló, hogy a rekordtermésben nagy szerepe volt a nagyüzemi gazdálkodás nyújtotta előnyöknek: a jó talajkiválasztásnak, a jó előkészítésnek, a korszerű gépekkel végzett növényápolásnak és növényvédelemnek.

a szokatlanul nagy mennyiségű cukorrépa feldolgozását országosan február 7-én fejezték be a gyárak. egy hét korábban kezdtek, mégis kerekén egy hónappal tartott tovább, mint másokor. a szakemberek megállapítása szerint a rekordtermés ellenére jó volt a cukorrépa minősége is: az utóbbi öt év átlagában mért cukortartalomnál csupán 0.05 százalékkal volt alacsonyabb ez is elsősorban a szokatlanul hosszúra nyúlt feldolgozás következménye. a rendkívül csapadékos időjárás, a rossz utviszonyok ellenére a nagy cukorrépa termést számottevő veszteség nélkül sikerült mindenütt betakarítani és átadni feldolgozásra.

az idén, a tervek szerint 225.000 holdon természetnek cukorrépat. ez körülbelül 1 százalékkal kevesebb a tavalyinál. a vetésterületnek körülbelül 50 százalékát nemesített polyploid maggal vetik be. a múlt évi j. termés következtében mindenütt nagy az érdeklődés a szerződéskötések iránt. a legutóbbi összegezés szerint a tervezett vetésterületnek 93 százalékát máris lekötötték. különösen jól halad a szerződéskötés a dunántúlon, ahol - fejeér megye kivételével - máris teljesítették az előirányzatot. valamivel gyengébbek az eredmények - borsod, heves, hajdu-bihar, szabolicszatmár és pest megyében. a tájékoztatás szerint a szerződéses cukorrépa termesztés feltételei az idén is igen kedvezőek: a szerződő termelőszövetkezetek kedvezményes feltételek mellett kaphatnak rövidlejáratu hitelt, vetőmagot. amellet még nagyüzemi felárban is részesülnek. a kedvezményekre jellemző, hogy a múlt évi termés átadásakor a termelőszövetkezetek országosan 73 millió forintot kaptak csupán nagyüzemi felárként. /mti/

16,40

Levi 16/10

bb 50. február 13-tól ismét megindul a belföldi légiforgalom
i hbj-lm ki 1961. február 10.

a malév múlt év december 20-tól szüneteltette a belföldi légiforgalmat, mert már kisebb ködök idején, havazások alkalmával sem lehetett a belföldi gépeket indítani, illetve fogadni. - a vidéki repülőterek ugyanis még nincsenek felszerelve azokkal a navigációs berendezésekkel, amelyekkel a budapesti és a külföldi nagy repülőterek rendelkeznek. e miatt ezeken a repülőtereken a gépek fel- és leszállási lehetőségét az időjárás határozza meg.

a malév most közölte, hogy február 13-tól ismét megindul a belföldi légiforgalom. elsők a budapest - debrecen-nyiregyháza vonalon, továbbá a budapest-miskolc és a budapest-szombathely vonalon közlekednek, miskolcra minden hétköznap reggel 7 óra 20 perckor, debrecen-nyiregyházára minden hétköznap 7 óra 10 perckor, szombathelyre minden hétköznap 7 órakor indulnak a gépek budapestről.

budapestre miskolcra reggel 8 óra 20 perckor, nyiregyházáról reggel 8 óra 10 perckor, debrecenből 8 óra 40 perckor és szombathelyről 8 óra 5 perckor indulnak a gépek.

a budapest-szegedi, a budapest-zalaegerszegi és a budapest-pécsi járatok február 20-tól közlekednek menetrendszerűen.
/mti/

bb 51. a magyarországi petőfi tiszta zárószámadó közgyűlése
vid cs/tr-lm ká 1961. február 10.

a tolna megyei magyarországi petőfi termelőszövetkezet pénteken tartott zárószámadó közgyűlésén résztvett somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, továbbá prantner józsef, a megyei partbizottság első titkára, valamint a szövetkezetet patronáló gamma optikai művek munkáskülönböztetése. a közgyűlésen elhangzott elnöki beszámolóából kiderült, hogy a múlt évben 300.000 forintot fordítottak beruházásra saját erőből. a tagok átlagosan 203 munkaegységet teljesítettek, az egy munkaegységre jutó részesedés 40 forint. a beszámolót követő vitában felszólalt somogyi miklós, a közgyűlés után a vendégek megtekintették a petőfi termelőszövetkezet gazdaságát, valamint a szomszédos hunyadi termelőszövetkezetet, amely ugyancsak pénteken tartotta zárószámadó közgyűlését. /mti/

Zsolt 17.08

bb 52. kiss károly látogatása ujbudán

vt/gk-lm sr 1961. február 10.

kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken délután ujbudánra látogatott. először a 4. kerületi partbizottságot keresté fel, majd a ságvári endre művelődési otthonba ment. itt a 4. kerület értelmiségi dolgozóinak - pedagógusok, orvosok, műszakiak - gyűlésen az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót.

/mti/

bb 53. 1,2 millió csirkét értékesítenek 1961-ben a bács megyei termelőszövetkezetek

vid kz/-lm ká 1961. február 10.

a bács megyei tanács pénteken ankétot rendezett kecskeménten a termelőszövetkezetek baromfinevelői részére. a tanácskozáson sarok Antal, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese ismertette az 1961. évi feladatokat. az idén, - mutatott rá többek között, - újabb közös gazdaságok rendezkednek be baromfitenyésztéssel: összesen 138 termelőszövetkezetben tartanak már baromfit, viziszaronyastenyésztéssel 82, pulykatenyésztéssel pedig 21 termelőszövetkezet foglalkozik. a tenyésztés technikai feltételeinek megteremtésére - építkezésre és berendezésekre - csaknem 4 millió forintot költenek. az állam segítségét jelzi a már ezen a tavaszon üzembe lépő új dunavesei keltetőállomás, ahonnan az idén 1 millió naposcsibét kapnak a termelőszövetkezetek. ugyancsak állami költségen takarmánykeverő üzemét állítanak fel. azok a termelőszövetkezetek, amelyek még nem tudják megteremteni a baromfitenyésztés technikai feltételeit, a háztáji portákon neveltetnek a közös részére. a kalocsai járásban az asszonyok vállalkoztak erre a feladatra. megállapodásuk szerint minden 100 darab, egy kilósra felnevelt baromfi után 15 munkaegységet irnak jóvá részükre. a takarmányt a közös készletből biztosítják. a nagyüzemi telepekről a háztáji portákról együttesen az idén már több mint 1,2 millió csirke kerül majd az üzletekbe. /mti/

Zsolt 18.30

40. kiadás

1961. február 10.

óra perc

bb 57. ülést tartott a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma
gg szb ki hk 1961. február 10.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma pénteken tausz jános belkereskedelmi miniszter elnökletével ülést tartott, ezen megtárgyalta a társadalmi tulajdon helyzetét az állami és a szövetkezeti kereskedelemben.

a kollégium megállapítása szerint az elmúlt években jelentős volt a fejlődés a társadalmi tulajdon védelmének megszilárdítása, a létáreredmények javulása terén, kedvező változás állt be a kereskedelmi dolgozók szemléletében is, majd határozatokat hozott a társadalmi tulajdon védelmének további fokozására.

a továbbiakban az okisz irányítása alá tartozó egységek kereskedelmi munkájával foglalkozott a kollégium. megállapította, hogy az okisz kereskedelmi tevékenységének szűkítése helyes irányzat, mert így a kisipari szövetkezetek figyelmüket jobban tudják összpontosítani, elsődlegesnek tekintendő termelési feladataikra. felhívta a figyelmet arra, hogy fokoznia kell a kisipari szövetkezetek bolthálózatának a külörlegetes /extra/ méretű, továbbá a tájleltéző termékek termelését és értékesítését, valamint a javító- és szolgáltató tevékenység kiterjesztését. nagyobb figyelmet kell fordítani mind az értékesítő, mind pedig a szolgáltató tevékenység kulturálisjára.

megtárgyalta a kollégium ezenkívül a belkereskedelmi minisztérium műszaki fejlesztési bizottsága 1959-1960. évi működéséről, valamint az 1961. évi beruházási program teljesítéséről szóló jelentést. /mti/

bb 59. időjárásjelentés

tm szb

1961. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-én, pénteken 13 órakor:

mérséklődő szél
várható időjárás szombat estig: felhőjavulások, már csak néhány helyen futóesővel, a hegyeken futó havazással. lassan mérséklődő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 2-6 fok között.
távolabbi kilátások: vasárnap csendesebb, szárazabb idő, erősödő éjszakai fagygal. /mti/

13,45

2. Feb 1961

41. kiadás

1961. február 10.

10 óra 40 perc

bb 55. a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívása
i lv/tm-lm sr 1961. február 10.

a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívással fordult a fiatalokhoz, amelyben arra szólítja fel őket, hogy március első hetében fejezzék ki szolidaritásukat a spanyolországi politikai foglyok és száműzöttek mellett. a felhívásban a divsz emlékeztet arra, hogy immár 20 év óta számos köztársasági érzelmi spanyol hazafi szenved a börtönben, a burgosi, a madrid-környéki és egyéb központi internálótáborokban több mint ezer politikai fogoly sanylódik. spanyolok tizezei élnek száműzetésben; az emigrációban született fiatalok százai a franco-rendszer miatt, még soha nem láthatták hazájukat. spanyolországban üldözik azokat a fiatalokat, szakszervezeti harcosokat, akik kifejezik szembenállásukat a franco-rendszerrel.

a divsz titkarsága felhívja az ifjúsági szervezeteket, lapokat és folyóiratokat, az ifjúság nevelésével foglalkozókat és testületeket, hogy a szolidaritási héten foglaljanak állást és üldözött spanyol hazafiak és demokraták mellett. felkéri őket, intézzenek tömeges petíciókat franco tábornokhoz, a burgosi központi táborhoz, a spanyol nagykövetségekhez s aláírások százezreivel követeljék a szabadságot a börtönökben és száműzetésben sanylódó spanyol hazafiaknak. /mti/

bb 58. százötvenöt nap alatt csaknem ötezer vagon cukrot gyártottak szerencsen

vid szf/te-lm hk

1961. február 10.

a szerencsi cukorgyárban pénteken este befejezték az idei cukorrépa feldolgozási időnyt. harminchét és félezer vagon répából 155 nap alatt csaknem ötezer vagon jóminőségű cukrot gyártottak. /mti/

18,50

2. Feb 1961

42. kiadás

1961. február 10.

19 óra 30 perc

bb 56. a d-4-k-70-es a traktorok nemzetközi ranglistájának élvonalában

i sl/tr-lm vg 1961. február 10.

a vörös csillag traktorgyárban elkészült és az első kísérletek szerint jól bevált a d-4-k-70-es típusu traktor mintapéldánya, a gépet a hasonló teljesítményű traktoroktól az különbözteti meg, hogy nem láncot, hanem négy külön-külön meghajtott keréken jár. a láncotlappal sokkal gyorsabb és süppedős talajon is jól használható, a tiszasülyi állami gazdaság 6-8 éves rizsföldjein könnyedén vágta a 35-38 centiméter mély barázdákat. a bánháalmi állami gazdaságban, ahol a nagy sár miatt a határban semmiféle gépnek nem vették hasznát, megerősítés nélkül vontatta a 100 mázsa rizzsel megnakott két pótkocsit.

a traktort külföldi szakemberek is megtekintették és egybehangzó véleményük szerint a d-4-k-70-es a traktorok nemzetközi ranglistájának élvonalába sorolható, hasonló teljesítményű négykerék meghajtású traktorok gyártásával, ahol a gép súlyát egyenletesen osztják el, nyugaton is még csak most kezdenek foglalkozni, a kiváló teljesítményű 70 lóerős traktort első ízben az idei típusai vásáron mutatják be a nemzetközi közvéleménynek. /mti/

bb 54. pártvezetők üzemi látogatásai

t hi/sze-lm sr 1961. február 10.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja pénteken ellátogatott a csepel vas- és fémművekbe. molnár ernőnek, a gyári pártbizottság első titkárának, komjáthy lászló vezérigazgatónak és koltai endrének, a szakszervezet területi bizottsága titkárának kíséretében felkereste az öntőde és a kerékpárgyár műhelyeit, elbeszélgetett a dolgozókkal. délután résztvett és beszédet mondott a pártbizottság nagy tanácsstermében rendezett aktív-ülésein.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja a 9. kerületben tett látogatást. horvát jánosnak, a kerületi pártbizottság első titkárának társaságban felkereste a budapest filmstúdiót, ahol ormos tiber igazgató fogadta a vendégeket. megismerlést a filmgyárban folyó munkát, majd eszmecsere folytatott a stúdió vezetőivel. délután a kerületi pártbizottság székházában kállai gyula megbeszélést tartott a pártbizottság tagjaival és munkatársaival. /mti/

és művészeivel.

19,05

Zeli 19.08

43. kiadás

1961. február 10.

19 óra 5 perc

bb 60. ülést tartott a szabolics-szatmár megyei képviselőcsoport

vid ke szb sr 1961. február 10.

az országgyűlési képviselők szabolics-szatmár megyei csoportja barcozi gyula elnökletével pénteken ülést tartott nyiregyházán. az ülésen vincze józsef, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről. elmondotta, hogy a téli hónapokban a dolgozó parasztok szabolicsban is tömegesen választották a termelőszövetkezeti gazdálkodást. a szervezéssel egyidőben megkezdődött az új termelőszövetkezetek megszilárdítása is, ehhez a munkához több mint 300 szakember, tanácsi, gazdasági, gépállomási dolgozó, mezőgazdász, könyvelő, üzemgazdász nyújt segítséget.

a képviselők múlt évi munkájának értékelésénél megállapították, hogy a képviselők a múlt évben eredményesen támogatták a megye egészségügyi, kulturális és mezőgazdasági fejlesztését. /mti/

bb 61. a komárom megyei lakásépítkezésekről tanácskozott a megyei képviselő csoport

vid ke szb sr 1961. február 10.

az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának pénteki ülésén zsombok jános, a megyei építőipari vállalat igazgatója tájékoztatta a képviselőket az idei nagy lakásépítési programról. elmondotta, hogy az idén több mint 2100 lakást építenek, s ebből több mint ezret - háromszor annyit, mint a korábbi években - adnak át az idén. a megnövekedett feladatok sikeres teljesítésére már hónapokkal ezelőtt felkészültek, úgy szervezték a munkát, hogy nagyobb önállóságot adtak az egyes építésvezetőségeknek. a nagyobb építkezéseken, mint tatabányán, oroszlányban és esztergomban a gépek jobb kihasználására bevezetik a két műszakos munkát. az építkezés gyorsítására tatabányán és oroszlányban bevezették a középblokkos építkezést. /mti/

19,10

Zeli 19.10

mti belvárosi hírek

44. kiadás

1961. február 10.

11 óra 10 perc

bb 62. prózai ősbemutató a szegedi nemzeti színházban
vid ke szb sr 1961. február 10.

a szegedi nemzeti színházban pénteken prózai ősbemutatót tartottak. feuchtwangernek a sátán bostonban című háromfelvonásos drámáját játszották. a neves német írónak - akit az ndk állami díjával is kitüntettek - ez az első darabja, amelyet hazai színházaink műsorra tűztek.

a bemutatott dráma történelmi magva a salemi boszorkányper. tartalmában ez a mű lényegében a humanizmus, az emberi gondolkodás és amellyel tör lándzsát, hogy a haladás eszméit semmiféle „boszorkányüldözés”, nem győzheti le.

a mű baján pál fordításában került színre. a darabot komor istván rendezte. a főbb szerepeket földi teri, illetve kiss ferenc és pagonyi nándor játszották. /mti/

..

bb 63. a német demokratikus köztársaság nagykövetségének filmestje

i ms/gk szb sr

1961. február 10.

a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége filmestet rendezett az ndk iparfejlesztési és automatizálási kérdéseiről. a szíves, baráti légkörben lezajlott esten nagy számmal vettek részt a társadalmi, a gazdasági és a tudományos élet képviselői. /mti/

..

ob 66. hegykőn tartotta ülését a győr-sopron megyei képviselő csoport

vid ke szb sr

1961. február 10.

pénteken hegykőn ülésezett az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja. a képviselők megismerkedtek a helyi termelőszövetkezet eredményeivel és megvizsgálták az aruértékesítés során tapasztalt rendellenességeket. a képviselőcsoport megtárgyalta és elfogadta a képviselők első félévi munkatervét is. /mti/

..

19,17

2. rész 1961

mti belvárosi hírek

45. kiadás

1961. február 10.

10 óra 10 perc

bb 65. komócsin zoltán látogatása csongrádban
vid ke szb sr 1961. február 10.

pénteken szegeden együttes ülést tartottak a szegedi járási pártbizottság és a járási tanács tagjai. a megbeszélésen rózsai istván, a járási pártbizottság titkára számolt be a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében elért járási eredményekről.

a vitában többek között felszólalt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja és török lászló, a megyei pártbizottság első titkára is. a tanácskozást követően komócsin zoltán zánkányszékre látogatott el, ahol az új szövetkezeti gazdák képviselőivel folytatott baráti beszélgetést. /mti/

..

bb 67. szocialista névadó ünnepség egy angyalföldi iskolában
t vt/ke szb sr 1961. február 10.

első alkalommal rendeztek szocialista névadó ünnepséget pénteken délután a 13. kerületi oktatási intézményben. a kilian györgy utcai általános leányiskola egyik pedagógusának, nagy lászlónénak, az 5/a osztályfőnökének újszülött fiúgyermekére ezen az ünnepségen vette fel a zoltán utónevet. a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottsága nevében - ezúttal az anyakönyvvezetői tisztet is betöltő kovács károlyné, a végrehajtó bizottság titkára üdvözölte elsőként az újszülött édesanyját és édesapját. ezután lipscher ervinne iskolaigazgató mint névadó szülő ajándékot adott át, majd az iskola párt- és szakszervezete nevében garami jánosné, a szülői munkaközösség képviselőjében pedig kiss jánosné köszöntötte az ünnepeltek. az 5/a osztály szerencsekívánatait székely zsuzsanna tolmácsolta. a névadó ünnepség résztvevőinek ezután az iskola uttorói műsorral kedveskedtek. /mti/

..

bb 68. moszkvai utcák címmel kiállítás nyílt a kulturális kapcsolatok intézetében

t m hné szb sr

1961. február 10.

hikádi erzsébet és czene béla festőművész az elmúlt nyáron a szovjetunióban járt és ott készült képeiket most a kulturális kapcsolatok intézetének kiállító termében mutatják be a nagyközönségnek. a moszkvai utcák című tárlatot pénteken nyitották meg, művészeti életünk számos képviselőjének a jelenlétében. a megnyitó beszédet fahér zsuzsa művészettörténész mondta. /mti/

..

19,50

2. rész

46. kiadás

1961. február 10.

1 óra 7 perc

bb 64. somogy megye 1961 évi tervét tárgyalta a megyei tanács
ülése - tizenhét községet villamosítanak, ötvenhárom millió
hatszáz ezer forintot fordítanak beruházásokra

i vid-lm sr

1961. február 10.

a somogy megyei tanács pénteki ülésén dr. csiszár jános
megyei főügyésznek tájékoztatója után takács istván, a somogy megyei
népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettese számolt be a múlt évben
végzett munkáról és ismertette az idei tervét:

dr. lászló istván, a megyei tanács vb elnöke ismertette
az 1961 évi tervet. elmondotta többek között, hogy a több mint 53
millió hatszáz ezer forintos beruházási összegből kaposvár város
vzellátásának megjavítására 2,200.000 forintot irányoztak elő,
az egészségügy, oktatás- és népi ivóvíz céljaira több mint 29 millió
600.000 forint áll rendelkezésre. ebben az évben befejeződik a
marcali kórház gyermekosztályának bővítése, kaposváron hetvenöt
növekszik az óvodai férőhelyek száma. 1961-ben befejeződik a
színház bővítése, megkezdődik a kaposvári megyei könyvtár építése.
lakások építésére több mint 15 millió 630.000 forintot fordítanak
és ebben az évben 101 lakás építése fejeződik be. kilencven lakás
építést megkezdik ugyanakkor. tizenhét falut villamosítanak a
megyében majdnem 13 millió forintos költséggel, amelyből a közseg-
fejlesztési hozzájárulás 3,525.000 forintot tesz ki.

a mezőgazdaságban a szerződéses növények területét
mintegy 10.000 holdra növelik, 15.000 holdon termelnek napraforgót,
ami a múlt évnek majdnem háromszorosa. talajjavítást 3.000 holdon
végeznek a tsz-ek és 750 holdon telepítenek gyümölcsöszt, kenyér-
gabonát 113.000, takarménygabonát 179.000 holdon termelnek. az
állatállomány ez év végére több mint 2,243.000-ra emelkedik.
szarvasmarha 94.000, sertés 260.000, juh 36.000, baromfitörzsálto-
mány pedig 1,730.000.

a termelési tervek alapján a megye 1961-ben az állami
felvásárló szervek részére 157.000 mazsa kenyérgabonát ad el
szabadon, napraforgóból 105.000 mazsát, ezenkívül 49 millió
darab tojás, 26 millió kilogramm húst és 350.000 hektóliter tej
értékesítésével járul hozzá a lakosság ellátásához.

végül a tanácsülés megvitatta a somogy megyei tanács vb
intézkedési tervét az 1961 évi népgazdasági terv végrehajtásáról.
/mti/

20, 15

47. kiadás

1961. február 10.

1 óra 11 perc

bb 69. bemutatták darvas józsef hajnali tűz című drámáját a
nemzeti színházban

k v/gk-lm sr

1961. február 10.

a nemzeti színházban mutatták be pénteken este darvas
józsef hajnali tűz című mai tárgyú, falun játszódó színpadi
alkotását. a főbb szerepeket bessenyey ferenc, bihari józsef,
ladányi ferenc, bara margit, töröcsik mari és szirtes ádám
alakította. a darabot major tamás rendezte.

a bemutató közönsége az új magyar drámát tetszéssel
fogadta./mti/

-- 8

- v e g e ! -

21, 15



mti bel földi hírek

1. kiadás

1961. február 11.

6 óra — perc

bb 1. eredményesen segítik az idős, magukra maradt embereket a budapesti szociálpolitikai állandó bizottságok

i zs/zs szb sr

1961. február 11.

a budapesti tanácsok mellett működő szociálpolitikai állandó bizottságok tagjai és aktivistái azt a célt tűzték maguk elé: társadalmi munkában, szabad idejükben segítik az idős, támogatásra szoruló embereket, részt vállalnak a szociális gondozásban, s megkeresik: milyen lehetőségek vannak a csökkent munkaképességűek foglalkoztatására.

a józsefvárosban például a varga katalin. apolónóképző hallgatói vállalkoztak arra, hogy rendszeresen felkeresik a kerület magukra hagyott öregeit, ha betegek, apolják őket, s ha nincs ki főzönnekik, ebédjükön is gondoskodnak. az 1. kerületben is nagy figyelemmel kísérik a bizottság aktivistái: megfelelő-e a kerület idős lakóinak egészségügyi ellátása. legutóbb segítséget nyújtottak a szociális gondozottak tüdőszűréséhez, egyszersmind felmérték azt is: milyen a csökkent munkaképességűek helyzete. megállapították, hogy jelenleg többségük dolgozik, s mindössze husz olyan személy van, akit el kellene helyezni. a bizottság egyébként foglalkozik azzal a tervvel, hogy napközi otthont létesítsenek az öregeknek.

a 6. kerületben ugyancsak a csökkent munkaképességűek foglalkoztatása áll a szociálpolitikai állandó bizottság munkájának középpontjában. az elmúlt hetekben - hónapokban összesen 180 embernek biztosítottak megfelelő munkalehetőséget, s időről-időre azt is ellenőrzik, hogy ezek folyamatosan kapnak-e munkát. a kerületben egyébként hamarosan megnyitják az öregek klubját, amelyben szórakozhatnak, pihenhetnek a látogatók.

a bizottságok most fővárosszerte megvizsgálják a szociális foglalkoztatókban dolgozók keresetének alakulását, s javaslatokat dolgoznak ki a keresetek közötti aránytalanságok megszüntetésére. napirendre tűzik a tartási szerződések vizsgálatát is, s ellenőrzik, hogy az eltartók eleget tesznek-e kötelezettségeiknek. /mti/

25

2